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Był szoł, 

s. 5

jest problem
 W piątek radni zagłosują w sprawie utworzenia zespołu szkół

Nikt nie trafi na bruk
Po trzech miesiącach dramat zatytułowany „Zespół Szkół Miejskich w Złotoryi” dobiega końca. We wtorek na komisji oświaty radni wstępnie zaakcep-
towali uchwałę w sprawie jego utworzenia. Punkt kulminacyjny już jutro, podczas specjalnie zwołanej sesji. Akt pierwszy dramatu z lutego tego roku 
pokazał jednak, że rada miejska lubi nagłe zwroty akcji i tak naprawdę nie wiadomo, jakie będzie zakończenie. Czy piątek 13 maja będzie szczęśliwy czy 
pechowy dla złotoryjskiej oświaty?

s. 3

Wesprzyj 
pasję 
ludzi gór!
Pasjonaci sportu i turystyki z powiatu złotoryjskiego oraz 
jaworskiego mają szansę otrzymać 40 tys. zł na realizację 
wspólnego projektu, w którym w sumie weźmie udział bli-
sko pół tysiąca osób. O pieniądze z budżetu województwa 
dolnośląskiego walczy 126 wniosków z całego regionu, ale 
dotację dostaną tylko te przedsięwzięcia, które w głoso-
waniu internetowym uzyskają największą liczbę głosów. 
Możemy pomóc.

s. 8

Skradł wózek, 
by ukraść latarnię
Kara do 5 lat pozbawienia wolności grozi mężczyźnie, 
który ukradł maszt latarni miejskiej oraz wózek zakupowy. 
Łączne straty oszacowano na blisko 2,5 tys. zł. Policjanci 
zatrzymali podejrzanego i odzyskali skradzione mienie.

s. 2

Walczą o 
podziemne 
trasy w Polsce
W sobotę w Złotym Stoku odbyło się spotkanie środowiska 
administratorów podziemnych tras turystycznych z całej 
Polski, którzy walczą z nowymi, bardzo rygorystycznymi 
przepisami ustawy Prawo geologiczne i górnicze. Jeśli cze-
goś nie uda się zrobić, to najprawdopodobniej większość 
z tych obiektów zostanie zamknięta, w tym złotoryjska 
kopalnia „Aurelia”.

s. 9
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Jechałam i… wpadłam
(Złotoryja) – Na ul. Stawowej, w pobliżu 
skrzyżowania z ul. Chojnowską, w środę po 
południu do rowu wjechał volkswagen polo. 
Auto przewróciło się na dach. Prowadząca 
je kobieta opuściła pojazd o własnych si-
łach. Pierwszej pomocy udzielili jej strażacy 
ze złotoryjskiej PSP, którzy przyjechali w 
ten rejon miasta, wezwani do usunięcia z 
jezdni ul. Chojnowskiej plamy oleju napę-
dowego o długości ok. 3 km. Ratownicy 
założyli kobiecie kołnierz zabezpieczający 
odcinek szyjny kręgosłupa i okryli kocem 
termoizolacyjnym, odłączyli też akumu-
lator w polo. Po chwili na miejsce kraksy 
przyjechała karetka pogotowia, okazało się 
jednak, że poszkodowana nie odniosła po-
ważniejszych obrażeń i nie musiała jechać 
do szpitala. Niewykluczone, że przyczyną 
kolizji był olej rozlany na drodze.

Przez wyłaz 
i po drabinie
(Pow. złotoryjski) – W środowe popołudnie 
w budynku wielorodzinnym przy ul. Chro-
brego w Wojcieszowie wybuchł pożar sadzy 
w przewodzie kominowym. Interweniowała 
miejscowa OSP i złotoryjska PSP. Strażacy, 
zabezpieczeni w specjalne szelki, dotarli do 
wylotu komina przez wyłaz dachowy i przy 
pomocy kuli kominiarskiej i piasku stłumili 
płomienie, a resztki sadzy wybrali przez 
wyczystkę. Pomiary nie wykazały dodat-
kowych zagrożeń w postaci tlenku węgla 
czy podwyższonej temperatury przewodu 
kominowego. Dwa dni później do podob-
nego zdarzenia doszło w Pielgrzymce, w 
obiekcie jednorodzinnym. Tutaj do pomocy 
miejscowym ochotnikom w ugaszeniu po-
żaru ściągnęli złotoryjscy strażacy, którzy 
musieli użyć drabiny mechanicznej.

Tlen w ostatniej 
chwili
(Nowa Wieś Grodziska) – Miejscowi 
ochotnicy, strażacy z PSP i jednostek OSP 
w Czaplach, Pielgrzymce i Twardocicach 
w niedzielne popołudnie pomagali w po-
szukiwaniu mieszkanki wsi, o zaginięciu 
której została poinformowana policja. Już 
na miejscu koncentracji sił służby otrzymały 
sygnał, że poszukiwana może znajdować się 
w okolicach cmentarza. Ratownicy z poli-
cjantami we wskazanym miejscu znaleźli 
nieprzytomną kobietę, wokół której leżały 
liczne opakowania po lekarstwach. Miała 

Oj, ślisko…
(Pow. złotoryjski) – Tydzień upłynął straży 
pożarnej pod znakiem śliskich plam na dro-
gach. W środę likwidowano plamę na Choj-
nowskiej (wydarzenie opisane na początku 
kroniki), a w piątek przed południem wyciek 
z oleju napędowego o długości 1 km pojawił 
się na ul. Wojska Polskiego w Złotoryi. Sor-
bentem usunęli zabrudzenie strażacy z PSP 
i OSP Zagrodno. W niedzielę po południu 
plama oleju napędowego o wielkości kilku 
metrów pojawiła się na drodze wojewódzkiej 
w Kozowie, akcję likwidującą zagrożenie 
przeprowadziła złotoryjska PSP. Ta sama 
jednostka dzień później usuwała wyciek z 
płynów eksploatacyjnych na ul. Staszica. 
Plama powstała po kolizji pojazdów.

Sarna 
nie zdążyła
(Droga krajowa A4) – Na 81. kilometrze 
autostrady, na wysokości Ernestynowa, w 
poniedziałek w nocy opel astra zderzył się 
z przebiegającą przez jezdnię sarną. Mocno 
uszkodzone auto wpadło do rowu, straty 
liczone są na 10 tys. zł. Kierowcy pomocy 
udzieliło pogotowie ratunkowe, a miejsce 
kolizji zabezpieczyli strażacy ze Złotoryi, 
Prusic i Wysocka, którzy odłączyli akumu-
lator i zakręcili zawór butli z gazem zasila-
jącym pojazd. Ruchem kierowała policja, 
na miejscu był też przedstawiciel zarządcy 
drogi, który usunął martwe zwierzę.

Przerwa na pożar 
w stolarni
(Stara Kraśnica) – W kotłowni jednej z miej-
scowych stolarni we wtorkowe popołudnie 
pojawiło się silne zadymienie. Na miejsce 
pospieszyli strażacy z Sokołowca, Świerzawy 
i Złotoryi, którzy odłączyli energię elektrycz-
ną w budynku i w aparatach ochrony dróg 
oddechowych weszli do pomieszczenia w celu 
zlokalizowania źródła dymu. Okazało się, że 
żarzy się konstrukcja sufitu, przylegającego  
do przewodu kominowego. Straż wygasiła 
w piecu. Niezbędne było przeprowadzenie 
prac rozbiórkowych, gdyż wewnątrz sufitu 
paliła się już wełna mineralna. Na miejsce 
sprowadzono też z Prusic jednostkę OSP 
dysonującą kamerą termowizyjną, by spraw-
dzić, czy zagrożenie pożarowe nie występuje 
także na poddaszu. Straty w wyniku pożaru 
oszacowano na 20 tys. zł.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

słabe tętno i oddech. Strażacy natychmiast 
podali jej tlen. Po ok. 10 minutach kobieta 
odzyskała częściowo przytomność. Ewaku-
owano ją do karetki pogotowia ratunkowe-
go, po czym została zabrana do szpitala. 

Jedźcie, 
bo nie ma karetki!
(Złotoryja) – W poniedziałkowe popołudnie 
złotoryjska straż pożarna została wezwana 

Fot. Złotoryja 112/Anna Bobowska

przez dyżurnego pogotowia ratunkowego 
do interwencji na ul. Szkolnej, gdzie po-
trącone zostało dziecko jadące na rowerze. 
Wyjazd strażaków był niezbędny, gdyż na 
terenie powiatu w tym czasie nie było do-
stępnych ambulansów pogotowia. 6-letnie 
dziecko miało zranioną głowę i otarcia na 
kończynach. Strażacy udzielili mu pierw-
szej pomocy, opatrując rany i zakładając 
kołnierz ortopedyczny na szyję. Chłopca do 
szpitala zabrała karetka pogotowia, która po 
chwili przybyła na miejsce zdarzenia.

Najpierw 
pili, 
potem bili
We wtorek 3 maja do złotoryjskiej 
komendy policji zgłosił się męż-
czyzna, który poinformował, że 
dzień wcześniej w nieznanych mu 
do końca okolicznościach został 
uderzony w głowę i okradziony z 
gotówki, karty bankomatowej oraz 
telefonu.

Policjanci z pionu kryminalnego ustalili, 
że feralnego dnia pokrzywdzony razem 

z trzema innymi mężczyznami spożywał 
od rana alkohol. Około godz. 21 pomiędzy 
nim a jednym ze współbiesiadników doszło 
do sprzeczki, podczas której został uderzo-
ny. Drugi z mężczyzn postanowił poprawić 
cios kolegi, w wyniku czego pokrzywdzo-
ny stracił przytomność. Natomiast trzeci z 
mężczyzn wykorzystał zaistniałą sytuację i 
okradł nieprzytomnego z karty płatniczej, 
pieniędzy oraz telefonu.
   Policjanci zatrzymali trzech mieszkań-
ców powiatu złotoryjskiego w wieku od 
28 do 33 lat i odzyskali część straconego 
mienia. Zatrzymani przyznali się do zarzu-
canych im czynów. Grozi im kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.

(ask)

Skradł wózek, 
by ukraść latarnię
Kara do 5 lat pozbawienia wolno-
ści grozi mężczyźnie, który ukradł 
maszt latarni miejskiej oraz wózek 
zakupowy. Łączne straty oszacowa-
no na blisko 2,5 tys. zł. Policjanci 
zatrzymali podejrzanego i odzyskali 
skradzione mienie.

W czwartek policjanci wydziału pre-
wencji Komendy Powiatowej Policji 

w Złotoryi na wysokości ulicy Wyszyńskie-
go w Złotoryi zauważyli mężczyznę, który 
prowadził wózek sklepowy. Umieścił w 
nim… 5-metrową latarnię uliczną.

   Jak ustalili funkcjonariusze, 48-letni 
złotoryjanin chciał sprzedać latarnię w 
skupie złomu. Funkcjonariusze odzyskali 
skradzione mienie.  
   Sprawca przyznał się do niecodziennej 
kradzieży. 

(ask)
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Reklamowali Złotoryję 
wspólnie z Napoleonem
Po raz kolejny Złotoryja zaprezentowała się na XVIII Międzynarodowych Targach Turystycz-
nych Tourtec 2016 w Jelenie Górze.

Targi, które odbywały się w 
piątek i sobotę, odwiedziło 

nie tylko wielu jeleniogórzan, ale 
także przyjezdnych gości cieka-
wych turystycznych propozycji. 
Jak co roku, także i tym razem 
stoisko złotego miasta odwiedzi-
ło mnóstwo osób zachęconych 
barwną reprezentacją złożoną 
z pracowników Centrum Infor-
macji Turystycznej w Złotoryi, 

Urzędu Miejskiego w Złotoryi 
oraz Stowarzyszenia Historycz-
nego 3. Pułku Piechoty Legionu 
Irlandzkiego Cudzoziemskiego.
– Nasze stoisko cieszyło się bar-
dzo dużym powodzeniem. Nie 
tylko rozdaliśmy wiele folderów, 
ale także informowaliśmy o zbli-
żających się imprezach, które 
zachęcają turystów do zobaczenia 
Złotoryi – mówi Marzena Felik-

siak, pracownik złotoryjskiego 
CIT-u. Podczas targów prawdziwą 
furorę zrobili także członkowie 
grupy 3. Pułku, którzy przebrani 
w stroje z epoki napoleońskiej 
namawiali turystów do odwie-
dzenia naszego miasta i udziału 
w widowisku historycznym pn. 
„Bitwa o Złotoryję”.

(imp)

 W piątek radni zagłosują w sprawie utworzenia zespołu szkół

Nikt nie trafi na bruk
Po trzech miesiącach dramat zatytułowany „Zespół Szkół Miejskich w Złotoryi” dobiega końca. We wtorek na komisji oświaty radni wstępnie zaakcep-
towali uchwałę w sprawie jego utworzenia. Punkt kulminacyjny już jutro, podczas specjalnie zwołanej sesji. Akt pierwszy dramatu z lutego tego roku 
pokazał jednak, że rada miejska lubi nagłe zwroty akcji i tak naprawdę nie wiadomo, jakie będzie zakończenie. Czy piątek 13 maja będzie szczęśliwy czy 
pechowy dla złotoryjskiej oświaty?

W dużym skrócie: koncepcji 
utworzenia zespołu szkół 

sprzyjają związki zawodowe, „za” 
jest również rada pedagogiczna i 
rada rodziców gimnazjum; prze-
ciwko wypowiada się środowisko 
SP nr 3, zarówno nauczyciele, jak 
i  rodzice. – Dla nas najistotniejsza 
jest jednak tak naprawdę opinia 
dolnośląskiego kuratora oświaty, a 
ta jest pozytywna – powiedział we 
wtorek w ratuszu sekretarz Wło-
dzimierz Bajoński, wprowadzając 
komisję w temat. – Wizytator z 
kuratorium, który jeździ po pla-
cówkach i porównuje je, był w obu 
naszych szkołach. Towarzyszyłem 
mu podczas wizytacji, był pod du-
żym wrażeniem możliwości, jakie 
mają w Złotoryi pracownicy, na-
uczyciele, uczniowie. Nie widział 
zagrożeń, które były podnoszone 
wielokrotnie w ostatnich miesią-
cach przez krytyków koncepcji 
połączenia – dodał.
   W zasadzie radni zadali tylko 
jedno pytanie. – Czy jest przy-
gotowana w urzędzie miejskim 
kalkulacja, ilu pracowników obu 
szkół straci pracę przy ich po-
łączeniu? – pytała Agnieszka 
Zawiślak. Burmistrz zapewnił, 
że nikogo nie wyrzuci na bruk. – 
Pracownicy ze zlikwidowanych 
stanowisk otrzymają albo pracę 
na równorzędnych stanowiskach 
w innych jednostkach miejskich, 
albo przejdą na świadczenia eme-
rytalne i pomostowe. Nie będzie 
tak, że ktoś zostanie zwolniony i 
zamelduje się w urzędzie pracy – 
tłumaczył Robert Pawłowski.
   Słowa burmistrza próbowała 
podważyć obecna na posiedzeniu 
komisji Bożena Bączek, dyrek-
torka miejskiego gimnazjum. 
– Przygotowałam już projekt 
arkusza organizacyjnego gim-
nazjum po połączeniu, gdy nie 
będę dyrektorem, i wychodzi mi 
na to, że będę musiała zwolnić 
dwóch nauczycieli: matematyki 
i informatyki. Rozpoczęłam już 
procedurę zwolnienia. Jeśli po-
wstanie zespół, będę pracowała 
jako nauczyciel matematyki. Też 
chcę żyć, też chcę pracować. 

Musiałam zaplanować sobie 
etat kosztem wypowiedzenia 
stosunku pracy dwóm  
nauczycielom – podkreślała.
– Nie ma potrzeby, żeby ktoś tracił 
pracę. Jeśli ktoś ma złą wolę, to 
może wykazać w swoim projekcie 
organizacyjnym, że trzeba zwal-
niać nauczycieli. Ale choć to nie 
nasze zadanie, również przygoto-

waliśmy w urzędzie projekt orga-
nizacyjny na przyszły rok szkolny 
dla gimnazjum, żeby sprawdzić 
podejście pani dyrektor. I wynika 
z niego, że nauczyciele nie stracą 
pracy – uspokajał burmistrz. 
   Głos zabrała też jedna z na-
uczycielek gimnazjum, Wioleta 
Michalczyk, otwarcie występując 
przeciw swojej szefowej na forum 
komisji. – Ten projekt organiza-
cyjny przygotowany przez panią 
dyrektor nie został zatwierdzony 
przez radę pedagogiczną gimna-
zjum! – podkreśliła w swoim krót-
kim wystąpieniu, świadczącym o 
tym, że w szkole przy ul. Wilczej 
panuje fatalna atmosfera pracy i 
nikt już nie ukrywa konfliktu mię-
dzy dyrektorem a nauczycielami.
   Nerwowa atmosfera udzieliła się 
radnym, którzy zażądali 5-minuto-
wej przerwy, żeby zapoznać się z 
projektem organizacyjnym, który 
wręczyła im naprędce dyrektor 
Bączek. – Mieliśmy 1,5 miesiąca, 
żeby się zapoznać ze wszystkimi 
głosami, 

nie możemy dyskutować w 
nieskończoność 
– irytował się przewodniczą-
cy komisji Andrzej Kocyła, ale 
przerwę ostatecznie zarządził. A 
po przerwie znowu zabrała głos 
radna Zawiślak. – Martwię się, 
jeśli pani dyrektor rzeczywiście 
zwolni dwójkę nauczycieli – czy 
po utworzeniu zespołu znajdą z 
powrotem pracę?
– W pewnych sytuacjach jestem 
bezsilny, nawet jeśli dyrektor 
szkoły będzie działała bardzo 
irracjonalnie, nie mogę nic zro-
bić – odpowiedział burmistrz, 
odnosząc się do zamiarów Boże-
ny Bączek. – Liczę jednak na to, 
że dyrektorem zespołu zostanie 
osoba rozsądna, która zjednoczy 
grona pedagogiczne obu szkół, 
podzielone teraz bardzo, co jest 
nieszczęściem dla miasta. Wy-
bierzemy dyrektora w otwartym 
konkursie, bez wskazywania, 
kto ma nim zostać. To on ułoży 
siatkę godzin. Chciałbym, żeby 
był to dobry menadżer, a przede 
wszystkim dobry pedagog i wy-
chowawca – powiedział dosadnie, 
rozwiewając tym samym wszelkie 
wątpliwości, czy możliwa jest 
jeszcze dalsza współpraca między 
nim a Bożeną Bączek. 
   Radni zaakceptowali wstępnie 
na komisji projekt uchwały o 
utworzeniu zespołu, tylko jedna 
Agnieszka Zawiślak się wstrzy-
mała od głosu. Ostateczna decyzja 

„za” lub „przeciw” zapadnie w 
piątek, na sesji rady miejskiej. 

– Nie ma odwrotu od decyzji  
o tworzeniu zespołu. 
Na komisji rewizyjnej dziś rano 
ocenialiśmy wykonanie przez bur-
mistrza zeszłorocznego budżetu, 
kierując się kryteriami celowości 
i gospodarności. Zespół spełnia 
te kryteria. Ktokolwiek inny 
byłby na miejscu burmistrza, też 
powinien dążyć do utworzenia 
zespołu – zauważył radny Leszek 

Antonowicz.
   Radnym, w imieniu nauczycieli 
i uczniów gimnazjum, podzięko-
wała Wioleta Michalczyk. – Mam 
nadzieję, że podtrzymacie pań-
stwo tę decyzję na piątkowej sesji 
– zaznaczyła z uśmiechem. 
   Głos w sprawach różnych pró-
bowała jeszcze zabrać Bożena 
Bączek, ale nie została do niego 
dopuszczona przez przewodni-
czącego Kocyłę. Komisja, która 
pracował w i tak już nerwowej at-
mosferze, zakończyła się małym 

skandalem, gdyż pani dyrektor na 
odchodne zapowiedziała radnym, 
że wobec nieudzielenia jej głosu 
sprawę wyjaśni im prokurator. 
Jaką sprawę? Tego nie wiemy, 
wczoraj potwierdziliśmy w zło-
toryjskiej prokuraturze rejono-
wej jedynie, że doniesienie z 
gimnazjum do organów ścigania 
rzeczywiście wpłynęło. Czego 
dotyczy? Prokurator rejonowa 
nie chciała tego ujawnić. Nie-
oficjalnie wiadomo, że chodzi 
o rzekome nieprawidłowości w 
dokumentach z rady pedago-
gicznej gimnazjum, dotyczących 
łączenia szkół. Na nasze pytania 
nie chciała wczoraj odpowiadać 
dyrektor Bączek. Na nagraniu z 
komisji wyraźnie słychać jednak, 
jak podniesionym tonem mówi: 
„Prokurator sprawdzi, kto sfał-
szował mój dokument”.

(as)
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CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 11 maja 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00 zł/kg  GRUSZKI – od 5,80 zł/kg  
 CYTRYNY – od 8,50 zł/kg  TRUSKAWKI – od 12,90 zł/kg
 ORZECH włoski – od 7,00 zł/kg 
 OGÓREK polski gruntowy – od 5,90 zł/kg  
 OGÓRKI szklarniane polskie – od 4,50 zł/kg
 JAJKA – od 35 gr/szt.  KALAREPA – od 1,90 zł/szt.
 PIECZARKI zwykłe – od 4,90 zł/kg, prawdziwkowe – od 6,50 zł/kg
 ZIEMNIAKI – od 0,80 zł/kg  CEBULA zwykła – od 1,80 zł/kg 
 SELER – od 4,50 zł/kg  RZODKIEWKA – od 1,50 zł/pęczek
 POMIDORY zwykłe – od 5,40 zł/kg; malinowe – od 6,90 zł/kg
 CZOSNEK – od 1,50 zł/główka
 SAŁATA lodowa – od 5,90 zł/szt., masłowa – od 2,00 zł/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50 zł/pęczek 
 BURAKI – od 2,00 zł/kg  MARCHEW – od 2,00 zł/kg
 KAPUSTA polska – od 1,80 zł/kg, 
 KAPUSTA włoska –  od 4,90 zł/szt., młoda – od 3,90 zł/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50 zł/kg  PAPRYKA – od 9,80 zł/kg
 RABARBAR – od 4 zł/kg  SZPARAGI – 8,90 zł/kg
 RZODKIEW BIAŁA –  4,50 zł/kg  CUKINIA – od 7,50 zł/kg

    SKORZONERA – 19,90 zł/kg  LUBCZYK – 2,50 zł/pęczek
    TOPINAMBUR – 10,50 zł/kg  SZCZAW – 2,50 zł/pęczek
    BOTWINKA – od 2,50/pęczek  SZPINAK – 3,90 zł/kg

OD MAJA 
KONIEC  
Z ODBIERANIEM 
DZIECI RODZICOM 
WYŁĄCZNIE  
Z POWODU UBÓSTWA 
Odebranie dziecka rodzicom jest najdalej idącą inge-
rencją w życie rodzinne. Dotychczas zdarzało się, że 
zabierano dzieci rodzicom z tzw. względów ekonomicz-
no-społecznych, czyli biedy, małego metrażu lub niskie-
go standardu mieszkań, bezrobocia czy braku dostępu 
do usług medycznych. Przyczyną umieszczania dzieci 
poza rodziną bywała także tzw. niezaradność życiowa 
rodziców.

Od 30 kwietnia bieżącego roku obowiązują istotne zmiany w 
prawie rodzinnym. Ingerencja we władzę rodzicielską pro-

wadząca do odebrania rodzicom dziecka może mieć teraz miejsce 
w ostateczności, po wykorzystaniu mniej dolegliwych środków. 
Po pierwsze, od tej daty rozdzielenie dziecka i rodzica może mieć 
miejsce jedynie wówczas, gdy wcześniej stosowane przez sąd 
opiekuńczy inne środki nie były skuteczne. Te „inne środki” to np. 
zobowiązanie przez sąd rodziny do pracy z tzw. asystentem rodziny, 
realizowania innych form pracy z rodziną, skierowanie dziecka do 
placówki wsparcia dziennego, skierowanie rodziców do placówki 
albo specjalisty zajmujących się terapią rodzinną, poradnictwem 
lub świadczących rodzinie inną stosowną pomoc, określenie, jakie 
czynności nie mogą być przez rodziców dokonywane bez zezwole-
nia sądu czy poddanie wykonywania władzy rodzicielskiej stałemu 
nadzorowi kuratora sądowego. Nie dotyczy to sytuacji, w których 
pozostawienie dziecka rodzicom zagraża jego życiu lub zdrowiu, 
a dobro dziecka wymaga jego natychmiastowego odebrania. Po 
drugie, wprowadzono zakaz odbierania dzieci rodzicom, wbrew 
woli opiekunów, wyłącznie z powodu ubóstwa rodziny. Celem 
wprowadzenia w prawie tych zmian była konieczność ustalenia 
dodatkowego zabezpieczenia przed zbyt pochopnym odbieraniem 
dzieci rodzicom. Działo się tak w sytuacji, gdy władza rodzicielska 
była prawidłowo wykonywana, a jedyny problem stanowiła trudna 
sytuacja ekonomiczna rodziny. Co ważne, jeżeli rodzice nie mają 
środków na wychowanie dzieci, nadal istnieje możliwość umiesz-
czenia dziecka w tzw. pieczy zastępczej, ale wyłącznie na wniosek 
zainteresowanych rodziców. 

Agata Walczak – adwokat

ADWOKAT
RADZI

Adwokat Agata Walczak prowadzi kancelarię 
adwokacką w Legnicy i we Wrocławiu.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania 
naszych czytelników dotyczące problemów prawnych. Można je zada-
wać za naszym pośrednictwem.

Interpelacje i wnioski radnych zgłoszone na sesji rady miejskiej 
Złotoryi, która odbyła się 28 kwietnia. Odpowiedzi udzielił pod 
nieobecność burmistrza Roberta Pawłowskiego jego zastępca, 

Andrzej Ostrowski.

Dariusz Dobosz: Radni byli na komisji gospodarczej nad zalewem i oglądali infrastrukturę obiektu. 
Zwróciliśmy uwagę, że pilnej naprawy wymaga drewniany pomost w pobliżu pałacyku. Jest w 
stanie katastrofalnym, strasznie spróchniały, stwarza duże niebezpieczeństwo dla spacerowiczów. 
Trzeba coś z nim natychmiast zrobić.
Urząd Miejski: Przyjrzymy się pomostowi i jeśli będzie taka potrzeba, zarządca zalewu wymieni deski 
w pomoście i zabezpieczy go.

Józef Banaszek: Miasto uzyskało zapewne oszczędności na zimowym utrzymaniu dróg. W jakiej 
wysokości i czy można te oszczędności przenieść na inne cele budżetowe?
UM: Trudno w tej chwili mówić o jakichkolwiek oszczędnościach, bo nie wiemy, jaka będzie zima w 
listopadzie czy grudniu tego roku. W budżecie planujemy środki na rok kalendarzowy, rozliczamy akcję 
zimową od 1 stycznia do 31 grudnia. W 2015 r. zaangażowanych mieliśmy 219 tys. zł, wydaliśmy na 
zimowe utrzymanie 101 tys. zł.

Adam Bartnicki: Nadal nic się nie dzieje na słynnym już przejściu dla pieszych na skrzyżowaniu 
ulic Legnickiej i Miarki, choć miało być szybko poprawione. Stwarza cały czas zagrożenie. Czy 
Dolnośląska Służba Dróg i Kolei zapomniała o nas?
UM: Firma, którą DSDiK wyłoniła w przetargu, pracuje wg harmonogramu, mamy informację, że ma 
poprawić organizacje ruchu na skrzyżowaniu do końca maja.

Waldemar Wilczyński: W czerwcu i lipcu czekają nas duże utrudnienia w ruchu w związku re-
montem mostu na Chojnowskiej oraz ulic Sienkiewicza i Wojska Polskiego. Prosiłbym, aby jak 
najszybciej opublikować w mediach zmiany w organizacji ruchu, przedsiębiorcy już się niepokoją, 
jak będzie wyglądał transport w mieście.
UM: Organizacja ruchu jest w przygotowaniu, gdy otrzymamy ją od wykonawców prac inwestycyjnych 
na drogach wojewódzkich, natychmiast ją opublikujemy.

Ewa Miara: Właściciele garaży na ul. Chrobrego zwracają uwagę, że potrzebne jest tam oświe-
tlenie. W tej chwili garaże są systematycznie niszczone przez wandali.
UM: Przyglądniemy się, jak można rozwiązać ten problem. Wykonanie nowej latarni przy garażach 
nie jest proste, bo wymaga przygotowania projektu i uzyskania pozwolenia na budowę, a to oznacza, 
że zadanie to trzeba wprowadzić do przyszłorocznego budżetu miejskiego.

Marcin Gagatek: Kiedy rozpoczną się prace budowlane na bocznych ulicach Śląskiej: Sandomier-
skiej, Świętokrzyskiej i Małopolskiej?
UM: Jesteśmy w trakcie przetargu, w czerwcu przystąpimy do prac budowlanych. Na Świętokrzyskiej 
i Sandomierskiej wykonamy nawierzchnię, odwodnienie i oświetlenie, na Małopolskiej samo oświe-
tlenie.

Bogdan Łoś: Czy podczas remontu mostu na Chojnowskiej będzie zrobiona kładka dla pieszych? 
Samochody dojadą do innej przeprawy przez rzekę, pieszym będzie trudniej obejść remontowany 
most. DSDiK obiecała, że kładka będzie.
UM: Otrzymaliśmy pismo z urzędu marszałkowskiego we Wrocławiu, że wykonawca remontu mostu ma 
uwzględnić wnioski gminy co do organizacji ruchu. Wiemy, że wykonawca jest wyłoniony, ale dotąd 
nie zgłosił się w urzędzie miasta po szczegółowe warunki techniczne wykonania przedsięwzięcia.

INFORMACJA
Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, iż z powodu błędu for-
malnego polegającego na braku umieszczenia ogłoszenia o 
przetargu na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Złotoryi i 
w Biuletynie Informacji Publicznej unieważnia I nieograniczony 
przetarg ustny na dzierżawę nieruchomości gruntowej nieza-
budowanej na okres od 16.05.2016 r. do 15.05.2017 r., który 
miał się  odbyć w siedzibie Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy 
pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro) w dniu 12.05.2016 
r. o godz. 10.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Pomieszkał w samochodzie 
i go zniszczył
W niedzielę funkcjonariusze wydziału prewencji Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi 
zatrzymali podczas pościgu 23-letniego mężczyznę, który włamał się do samochodu mar-
ki Opel, pomieszkał w nim kilka dni, a następnie zniszczył, wybijając szybę i uszkadzając 
wnętrze.

Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Był szoł, jest problem
Jak się okazuje, ciesząca się sporym zainteresowaniem podczas złotoryjskiej majówki impreza pn. „Moto Szoł” odbyła się bez odpowiednich pozwoleń. 
W związku z brakiem odpowiedzialności ze strony jej organizatorów i narażeniem jej uczestników na niebezpieczeństwo, Urząd Miejski w Złotoryi wniósł 
zawiadomienie do prokuratury o podejrzeniu popełnienia przestępstwa.

Policjanci z pionu kryminal-
nego ustalili, że 23-latek 

w poniedziałek 2 maja włamał 
się do pojazdu, po czym przez 
cały tydzień bezprawnie w nim 

przebywał. 8 maja mężczyzna 
dokonał zniszczenia pojazdu. 
Jak się okazało, tego dnia miał 
blisko 3 promile alkoholu w wy-
dychanym powietrzu.

   Łączne straty wynoszą blisko 
1 tys. zł. Mężczyzna za swoje 
czyny odpowie przed sądem. 
Grozi mu kara nawet do 10 lat 
pozbawienia wolności. (ask)

Festyn Rodzinny „Moto Szoł” 
to impreza, która odbyła się w 

drugi majowy dzień, przypadają-
cy w poniedziałek. Pojawiło się 
na niej sporo mieszkańców miasta 
z małymi dziećmi, a także ponad 
200 przyjezdnych motocykli-
stów. Jednak w świetle przepisów 
prawa nie powinna się ona odbyć 
wcale – przynajmniej w takim 
wymiarze, w jakim przebiegała. 
Chodzi tutaj o wymóg uzyskania 
odpowiednich pozwoleń na zor-
ganizowanie imprezy masowej 
(do której najprawdopodobniej 
kwalifikował się Moto Szoł), w 
tym uzyskanie zgody na używa-
nie dróg miejskich.
   Pomimo iż organizator, sto-
warzyszenie Złota Cooltura, 
poinformował złotoryjską policję 
o zamiarze przeprowadzania 
imprezy, nie zrobił tego w sto-
sunku do Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi. 

Złożone do Komendzie  
Powiatowej Policji pismo  
zawierało jednak wiele braków,
które pomimo prośby o uzupeł-
nienie nie zostały doprecyzowane. 
Organizator w owym piśmie nie 
zawarł wymaganych informacji 
dotyczących zapewnienia bez-
pieczeństwa uczestników i zapla-
nowanych środkach do zabezpie-
czenia imprezy. Zawiadomienie 
nie zawierało także danych o 
planowanej liczbie uczestników, 
ilości zaplanowanych służb po-
rządkowych, przewidywanych 
zagrożeniach zakłóceń porządku 
publicznego, sprzedaży alkoholu 
oraz informacji, czy impreza speł-
nia wymogi imprezy masowej. 

Jeśli festyn spełniał wymogi im-
prezy masowej, to na organizato-
rze ciążył obowiązek wypełnienia 
wszystkich wymagań określonych 
w ustawie o bezpieczeństwie 
imprez masowych, i to on miał 
zapewnić bezpieczeństwo uczest-
nikom zabawy. Warto zaznaczyć, 
że o zakwalifikowaniu imprezy 
jako masowej nie decyduje prze-
widywana liczba osób, ale teren 
udostępniony przez organizatora 
(gdy liczba udostępnionych miejsc 
przez organizatora imprezy wyno-
si nie mniej niż 1000 uczestników, 
przelicznikiem są 2 osoby na 1 
metr kw.). Tym terenem był zło-
toryjski zalew.
    Podczas festynu motocykliści 
wjechali wbrew zakazowi na ul. 
Sportową, co podlega pod art. 
65 ustawy Prawo o ruchu dro-
gowym: „…Zawody sportowe, 
rajdy, wyścigi, przewóz osób 
kolejką turystyczną i inne impre-
zy, które powodują utrudnienia w 
ruchu drogowym lub wymagają 
korzystania z dróg w sposób 
szczególny, mogą odbywać się 
pod warunkiem zapewnienia 
bezpieczeństwa w porządku 
podczas trwania imprezy oraz 
po uzyskaniu zezwolenia na jej 
przeprowadzenie”.
   W czasie imprezy organizator 
zaplanował przeprowadzenie 
odcinka specjalnego rajdu samo-
chodowego.

Zgodnie z prawem, wymagane 
było uzyskanie zgody na  
przeprowadzenie rajdu,
której Złota Cooltura nie otrzy-
mała. Stowarzyszenie nie złożyło 
także w Urzędzie Miejskim w 

Złotoryi pisma z prośbą o wy-
korzystanie dróg miejskich w 
sposób szczególny (np. ulicy 
Sportowej), tym samym łamiąc 
prawo. Dlatego też podczas festy-
nu przybyli na niego motocykliści 
otrzymywali od złotoryjskiej po-
licji mandaty. Niezgodny z pra-
wem był także przejazd kolumny 
motocykli przez miasto, w tym 
ulicą Piłsudskiego. – Nie wpłynął 
do nas żaden wniosek dotyczący 
udostępnienia dróg miejskich 
przy organizacji imprezy Moto 
Szoł – potwierdził nie tylko brak 
pozwolenia, ale i brak złożenia 
pisma przez Złotą Coolturę Mar-
cin Cielas, naczelnik Wydziału 
Mienia UM w Złotoryi. 
   Te wszystkie czynniki przyczy-
niły się do podjęcia przez Urząd 
Miejski w Złotoryi odpowiednich 
kroków i złożenia zawiadomienia 
do prokuratury o podejrzeniu 
popełnienia przestępstwa polega-
jącego na co najmniej narażeniu 

życia i zdrowia mieszkańców i 
osób uczestniczących w impre-
zie pn. Festyn Rodzinny „Moto 
Szoł”. Ratusz cofnął też Złotej 
Coolturze dofinansowanie do 
imprezy.
   Jeśli okaże się, że stowarzysze-
nie Złota Cooltura zorganizowało 
wydarzenie, które kwalifikuje się 
pod imprezę masową, to pomi-
nęło ono również wiele innych 
wymaganych prawem czynności, 
jak chociażby

uzyskanie zgody od burmistrza 
na zorganizowanie imprezy
(w takim wypadku Urząd Miejski 
w Złotoryi powinien najpóźniej 
30 dni przed planowaną imprezą  
masową otrzymać od organi-
zatora komplet dokumentów, 
m.in. ze straży pożarnej, policji, 
sanepidu).
   Jednak nawet w przypadku 
braku statusu imprezy masowej 
organizator powinien zawiado-

mić ratusz o planowanym przed-
sięwzięciu, odbywającym się na 
terenie miejskim. A także zapew-
nić zabezpieczenie medyczne i 
ochronę, tym bardziej, jeśli w 
zabawie brały udział pojazdy 
mechaniczne, a na terenie festynu 
znajdowały się małe dzieci.
   Niestety, nie udało się nam skon-
taktować, pomimo wielu prób, z 
prezesem stowarzyszenia Złota 
Cooltura Danielem Leksem w celu 
wyjaśnienia całej sytuacji.
   Jak na razie wychodzi na to, że 
Złota Cootura wykazała się nie-
odpowiedzialnością, a doniesie-
nie złożone do prokuratury może 
być nauczką dla pozostałych 
inicjatorów podobnych imprez, 
aby liczyli się z konsekwencja-
mi niedopełnienia wymaganych 
prawem czynności i z większą 
rozwagą planowali swoje przy-
szłe działania.

(imp)

Zmotoryzowani uczestnicy Moto Szoł, aby wyjechać z terenu zalewu, musieli przejechać ulicą Sportową – i łamali kodeks 
drogowy
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Gospodarze kortów z medalami
W poniedziałek na kortach Złotoryjskiego Towarzystwa Tenisowego zakończył się trwający od soboty ogólnopolski turniej klasyfikacyjny skrzatów  
O Memoriał Jerzego Szmajdzińskiego, który odbył się pod patronatem Małgorzaty Sekuły-Szmajdzińskiej.

Do Złotoryi zjechała czołówka pol-
skich tenisistów w kategorii do 12 

lat. Zawitali do nas najlepsi gracze z 
Warszawy, Gdańska, Łodzi, Poznania, 
Szczecina, Zielonej Góry i czołowych 
klubów Dolnego Śląska. Uroczystość 
otwarcia turnieju uświetnili m.in.: Mał-
gorzata Sekuła-Szmajdzińska, burmistrz 
Złotoryi Robert Pawłowski, sponsor 
memoriału Janusz Pawłowski, komandor 
cyklu turniejów Adam Zdaniuk, prezes 
ZTT Jarosław Roś.

   Po części oficjalnej skrzaty rozpoczęły 
swoje mecze singlowe i deblowe. Wśród 
chłopców zwycięzcą został Piotr Siekano-
wicz (KTT Wrocław), a srebro wywalczył 
Bartłomiej Roś (ZTT Złotoryja), który 
sprawił gospodarzom miłą niespodziankę, 
pokonując Daniela Białonogę (KT Żary) 
7/5, 6/4, Jakuba Solarskiego (Eurotenis 
Łódź) 6/3, 6/4 i w półfinale rozstawionego 
z nr 1. Gorana Zgołę (AZS Poznań) 6/2, 
4/6, 10-7. To jednak nie koniec medalo-
wych zdobyczy Bartka, który wywalczył 

drugi srebrny krążek w grze deblowej z 
Krzysztofem Pajdowskim (STZ Polko-

wice).
   Wśród skrzatek złoto wywalczyła Zu-
zanna Jeschke (Olimpia Poznań), a srebro 
Natalia Turczuk (Vario Club Żerniki Wro-
cławskie). Obie zawodniczki ZTT osią-
gnęły ćwierćfinał: Ewa Czapulak wygrała 
z Adrianną Kluską (GTT Głogów) 6/2, 
6/4 i uległa Justynie Jodłowskiej (Legia 
Warszawa) 7/6, 2/6, 4/10, a Patrycja Sadlik 
wygrała z Oliwią Orlińską (AZS AWF 

Wrocław) 7/6, 6/3, Barbarą Downar (KT 
GAT Gdańsk) 6/3, 7/5, przegrała z Darią 
Górską (PT Olimpia Poznań) 0/6, 0/6. Ewa 
Czapulak zdobyła także srebro w parze z 
Natalią Turczuk (Żerniki Wrocławskie).
   Złotoryjski turniej cieszy się dużą po-
pularnością, profesjonalna organizacja, 
atrakcyjne nagrody podniosły charakter 
tenisowego święta, przyciągają młodych 
tenisistów oraz zyskują uznanie wśród 
przyjezdnych.

(reds)

2 maja 2016 r. Bóg powołał do 
siebie o. Marka Wójcika, werbistę, 
pracującego ostatnio na Ukrainie.

Marek Antoni Wójcik (syn Eugeniusza 
i Ireny z domu Synowiec) urodził się 

7 listopada 1963 r. w Złotoryi. Ochrzczony 
został w kościele pomocniczym Narodze-
nia Najświętszej Marii Panny parafii św. 
Jadwigi. Szkołę podstawową oraz średnią 
ukończył w Złotoryi. Po maturze próbował 
dostać się do Wyższej Szkoły Oficerskiej 
Wojsk Zmechanizowanych we Wrocławiu. 
Podczas badań lekarskich wykryto u niego 
wadę serca, co uniemożliwiło my studio-
wanie w tej szkole. Podjął więc naukę na 
Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu.

Po przerwaniu studiów pracował w 
Urzędzie Miejskim w Złotoryi w dziale 

komunalnym. Wkrótce otrzymał powołanie 
do służby wojskowej, którą odbył w Szkole 
Oficerskiej Wojsk Radiolokacyjnych w 
Jeleniej Górze. W wojsku doświadczył 
wielu przykrości z powodu swojej wiary. 
W czasie przepustki pojechał do Nysy 
do kolegi, który przebywał w Misyjnym 
Seminarium Księży Werbistów. Pół roku 
później 31 sierpnia 1986 r. odnalazł się 

w domu nowicjackim tego zgromadzenia 
zakonnego w Chludowie koło Poznania. Po 
ukończeniu studiów filozoficzno-teologicz-
nych 24 kwietnia 1993 r. przyjął święcenia 
kapłańskie w Pieniężnie.

Zgodnie z przeznaczeniem misyjnym 
wyjechał na misje do Boliwii. Języka 

hiszpańskiego uczył się w Cochabambie, 
w drugim co do wielkości mieście boli-
wijskim. Po ukończeniu nauki pracował 
wśród młodzieży i Indian Aymara. Niestety, 
ze względu na problemy z sercem musiał 
po czterech latach wrócić do kraju. Tu, 
w Polsce, podjął pracę w duszpasterstwie 
ludzi uzależnionych w Białymstoku. Po 
siedmiu latach pracy w tym środowisku 
pojechał na pielgrzymkę do Medjugorje, 
gdzie za zgodą przełożonych pozostał rok. 
W parafii franciszkańskiej służył pomocą 
w konfesjonale dla pielgrzymów z Polski 
oraz osób posługujących się językiem 
hiszpańskim. Tam poznał pielgrzymów z 
Ukrainy, którzy zachęcili go do podjęcia 
pracy w ich kraju.

W 2005 r. o. Marek pojechał do Odessy, 
gdzie ks. bp Bronisław Biernacki 

skierował go do pracy w Dżankoj na Kry-
mie. Za zebrane pieniądze misjonarz kupił 
dom, który stał się... ośrodkiem pracy dusz-
pasterskiej. Następnie w 2009 r. o Marek 
przejął jedną z parafii na Podolu w Nowej 
Uszycy, gdzie pozostał do swojej śmierci. 
O. Marek Wójcik poświęcił się służbie 
Bożej poprzez pracę wśród ludzi. 

Mówiąc w ogromnym skrócie o pracy 
o. Marka Wójcika, poza opieką nad 

powierzonymi mu parafianami na bardzo 
rozległym terenie, wyróżnić trzeba kilka 
aspektów. Przede wszystkim współpraco-
wał z wyznawcami i hierarchami innych 
kościołów chrześcijańskich na Ukrainie. 
Opiekował się zaniedbanymi grobami Po-
laków na wschodzie, a przede wszystkim 
zbiorową mogiłą halerczyków poległych 
1920 r. w walce z bolszewikami. Ochraniał 
miejsca związane z chlubną historią Polski 
na kresach, np. Wojskową Stanicę Kresową 
Rzeczypospolitej w Chreptiowie (znana z 
trylogii H. Sienkiewicza). Sprawował też 
opiekę nad Rajdami Katyńskimi oraz akcją 
TVP Wrocław „Mogiłę pradziadów ocal od 
zapomnienia”.

Rodzice o. Marka Wójcika oraz my, 
złotoryjanie, możemy być dumni, iż 

spośród nas wywodził się o. Marek – złoto-
ryjanin, tak oddany Bogu i ludziom kapłan, 
chociaż w swojej postawie bardzo skromny. 
Jego postawa szczególnie ujawniła się w 
pracy w Nowej Uszycy na Ukrainie, gdzie 
uzyskał ogromne uznanie u ludzi oraz 
u władz kościoła i cywilnych, zarówno 
Ukrainy, jak i Polski, co było podkreślone z 
szacunkiem w mowach pogrzebowych.

Tradycją ojców werbistów jest to, 
iż wszystkich swoich zmarłych za-

konników chowają na swoim cmenta-
rzu przy klasztorze. I o. Marek Wój-
cik tam w Nysie znalazł swoje miejsce 
wiecznego spoczynku 9 maja 2016 r.                                                                           
Wieczny odpoczynek racz mu dać Pa-
nie…

Józef Banaszek

Radosny koniec 
mrocznych 
czasów
W poniedziałek przy pomniku Wojska 

Polskiego w Złotoryi odbyły się 
uroczystości związane z 71. rocznicą za-
kończenia II wojny światowej. W nocy z 8 
na 9 maja 1945 roku Niemcy podpisały akt 
kapitulacji w obecności dowódców czterech 
zwycięskich armii. Zakończyła się trwająca 

Ojciec Marek od Stanicy

Uczestnicy i organizatorzy turnieju

6 lat wojna, która przyniosła śmierć ok. 6 
milionom Polaków. Ludzi, którzy pamiętają 
tamte czasy, została garstka, dlatego tak 
ważne jest, aby młodym Polakom przypo-
minać nie tylko o tym wspaniałym dniu, 
ale także o koszmarze, który rozpoczął się 
wraz z pierwszym szkolnym dzwonkiem 
w 1939 roku. Pod pomnikiem Wojska Pol-
skiego, po przemówieniu starosty Ryszarda 
Raszkiewicza, złotoryjanie złożyli wiązanki 
kwiatów.

(ms)
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„Nie umiera ten, kto trwa w sercach i pamięci naszej”

Wszystkim, którzy byli ze mną 
w najtrudniejszych chwilach po śmierci 

mojego męża Krzysztofa, 
serdecznie dziękuję za okazane 

współczucie, pamięć, wsparcie, życzliwość 
oraz liczny udział w uroczystości pogrzebowej.

Halina Zamojska

Burmistrz gminy Wojcieszów ogłasza konsultacje 
społeczne Lokalnego Programu Rewitalizacji gminy 

Wojcieszów, które odbędą się w następujących 
terminach:

 16.05, poniedziałek, godz. 17.00 – Urząd Miasta Wojcieszów, 
ul. Pocztowa 1, sala posiedzeń;
 17.05, wtorek, godz. 17.00 – OSP Wojcieszów, świetlica przy 
ul. B. Chrobrego 197;
 19.05, czwartek, godz. 17.00 – sala widowiskowa w budynku 
przy ul. B. Chrobrego 105;
 20.05, piątek, godz. 17.00 – Biblioteka Publiczna w 
Wojcieszowie, ul. J. Słowackiego 6;
 24.05, wtorek, godz. 17.00 – sala widowiskowa w budynku 
przy ul. B. Chrobrego 105;
 25.05, środa, godz. 17.00 – Urząd Miasta Wojcieszów, ul. 
Pocztowa 1, sala posiedzeń.
Celem prowadzenia konsultacji społecznych jest wyznaczenie 
obszarów zdegradowanych oraz obszarów rewitalizacji, a także 
weryfikacja założeń Lokalnego Programu Rewitalizacji w oparciu 
o opinie i sugestie różnych grup interesariuszy.
Ewentualne zmiany terminów lub miejsca konsultacji społecznych 
zostaną podane na stronie internetowej gminy Wojcieszów www.
wojcieszow.pl.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., 
poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
nieruchomości gruntowych niezabudowanych, przeznaczo-
nych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na poprawę 
warunków zagospodarowania posiadanych nieruchomości. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.98.2016 z dnia 6 maja 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Jak zrobić wesele?
Jak zorganizować udane wesele? Jakie trendy panują na 
rynku ślubnym? Odpowiedzi na te pytania można będzie 
poznać na bezpłatnych warsztatach dla młodych par, które 
organizuje złotoryjski hotel Qubus.

Wielkie święto ochotników Warto się uczyć 
u Trozendorfa
Ośmioro uczniów Gimnazjum im. Valentina Trozendorfa w Złotoryi otrzymało od kwietnia 
stypendia za wyniki w nauce.

APEL
W roku 2011, staraniem Towa-
rzystwa Miłośników Ziemi Zło-
toryjskiej ukazała się publikacja 
pt. „Aurimontanie, Goldber-
gerzy, Złotoryjanie”, w której 
przedstawiliśmy sylwetki 400 
zasłużonych obywateli naszego 
miasta z 800-letniej jego histo-
rii. Mimo iż w różnej formie 
występowaliśmy do złotoryjan, 
aby podawali swoje propozycje, 
odzew był prawie żaden. Dla-
tego na kartach tego wydania 
nie znalazły się osoby, którym 
miejsce tam się należało.
TMZZ i autorzy publikacji 
przymierzają się do jej drugiej 
edycji. Wierzymy, że reak-
cja mieszkańców Ziemi Zło-
toryjskiej będzie tym razem 
przychylniejsza i zaproponują 
zasłużone osoby, których bio-
gramy należy zaprezentować. 
Wdzięczni będziemy za in-
formacje w formie adresów, 
telefonów, materiałów itp. Cze-
kamy na nie do końca czerwca 
2016 r.

Maria i Alfred Michlerowie
e-mail: alfred.michler23@

gmail.com
Tel. 797 649 913

Przypomnijmy, że stypendium 
za wyniki w nauce – tegorocz-

na nowość w miejskim gimnazjum 
– może być przyznane uczniowi, 
który w semestrze poprzedza-
jącym jego przyznanie uzyskał 
średnią ocen co najmniej 4,85 i co 
najmniej dobrą ocenę z zachowa-
nia. Pieniądze wypłacane są przez 
5 miesięcy danego semestru.
   Pomysłodawcą stypendiów jest 
burmistrz Robert Pawłowski. 
Miały być one jednym z kół za-

machowych, jeśli chodzi o pro-
mocję gimnazjum w środowisku 
szóstoklasistów. Dlaczego więc 
szkoła przyznała je dopiero w 
kwietniu, niemal pod koniec roku 
szkolnego? – Do końca trwały 
prace nad regulaminem. Dopie-
ro gdy radczyni prawna urzędu 
miasta stwierdziła, że jest zgodny 
z prawem, rada pedagogiczna 
podjęła uchwałę o przyznaniu 
stypendiów konkretnym uczniom. 
Stypendia są wypłacane od kwiet-

nia, ale postanowiliśmy przyznać 
miesięcznie kwotę większą niż 
pierwotnie planowano, od 200 
do 300 zł – informuje dyrektorka 
szkoły Bożena Bączek.
   Stypendium otrzymali: Angelika 
Kasprzak, Ilona Terembuła (kl. 
IA), Aleksandra Chmura (IB), 
Klaudia Chmielowska, Oskar 
Opyd (IIA), Sara Knapik (IIB), 
Katarzyna Kęska i Tomasz Hu-
pental (IIIA). (ms)

Stypendyści z dumnymi rodzicami

W piątek 20 maja przyszli 
nowożeńcy będą mogli 

porozmawiać z doświadczonymi 
specjalistami zajmującymi się 
obsługą i organizacją ślubów oraz 
wesel. W programie, oprócz porad 
ekspertów, przewidziane zostały 
także inne atrakcje: prezenta-
cja trendów ślubnych 2016/17, 
kompozycje kwiatowe i bukiety, 
makijaż ślubny oraz fotobudka. 
W trakcie spotkania goście będą 

mogli skorzystać z poczęstunku 
przygotowanego przez szefa kuch-
ni hotelowej restauracji.
   Warsztaty w Qubusie odbędą się 
w godz. 18:00-20:00. Aby wziąć 
w nich udział, konieczne jest 
wpisanie się na listę uczestników. 
Można dokonać tego pod nume-
rem telefonu 76 878 35 97 lub 
mailowo (marketing_zlotoryja@
qubushotel.com).

(i)

fot. złotoryja 112

Strażacy z Prusic mają wielki powód do dumy. W niedzielę 
obchodzili 70-lecie istnienia tamtejszej OSP. Głównym 

punktem uroczystości było nadanie jednostce sztandaru oraz 
wręczenie medali zasłużonym strażakom. Wielkie święto 
ochotników rozpoczęło się mszą św. w kościele św. Jadwigi w 
Prusicach, podczas której nowy sztandar został poświęcony. 
W uroczystości uczestniczyli m.in. wójt Maria Leśna i starosta 
Ryszard Raszkiewicz. Całość zakończył koncert orkiestry 
strażackiej.

(ms)
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Prezydent też ma kije
Jeśli ktoś chce się nauczyć efektywnie spacerować z kijami do nordic walkingu, ma na to 
szansę dzięki projektowi „A czy ty chodzisz prawidłowo?”. Zajęcia – bezpłatne – odbywają 
się 2 razy w tygodniu na ul. Lubelskiej w Złotoryi.

Wesprzyj pasję ludzi gór!
Pasjonaci sportu i turystyki z powiatu złotoryjskiego oraz jaworskiego mają szansę otrzy-
mać 40 tys. zł na realizację wspólnego projektu, w którym w sumie weźmie udział blisko pół 
tysiąca osób. O pieniądze z budżetu województwa dolnośląskiego walczy 126 wniosków z 
całego regionu, ale dotację dostaną tylko te przedsięwzięcia, które w głosowaniu interneto-
wym uzyskają największą liczbę głosów. Możemy pomóc.

Projekt pn. „Pasja Ludzi Gór”, 
który do urzędu marszałkow-

skiego zgłosiła Magdalena Wolna 
z urzędu gminy w Paszowicach, 
obejmuje 6 wydarzeń o charak-
terze sportowo-turystycznym, 
które odbędą się niemal w tym 
samym czasie. Pomysłodawcy 
wczesną jesienią tego roku pla-
nują organizację trzech dwudnio-
wych rajdów pieszych z jedną 
metą. Uczestnicy rajdu spod góry 
Ostrzyca w Proboszczowie, rajdu 
spod góry Czerwony Kamień w 
Nowym Kościele oraz nocnego 
rajdu spod Wilczej Góry na metę, 
która będzie miała miejsce na 
Siedmickiej Polanie w gminie 
Paszowice, dotrą 2 października. 
Właśnie tego dnia obywać się tam 
będzie, w terenie pagórkowatym i 
górskim, Bazaltowy Bieg Dwóch 
Wież, położonych na Radogoście 
i Bazaltowej Górze (na zdjęciu). 
Wśród planowanych wydarzeń 
są też dwa turnieje – piłki nożnej 
halowej i piłki siatkowej, które z 
kolei odbędą się w grudniu.
– Pomysł na jeden projekt z kilko-
ma zróżnicowanymi działaniami 
narodził się zupełnym przypadkiem 
na początku marca, kiedy urząd 

marszałkowski przeprowadzał 
konsultacje społeczne w Złotoryi. 
Wtedy jako działacze społeczni 
z tego terenu spotkaliśmy się we 
wspólnym gronie i rzucaliśmy 
pomysłami – mówi Magdalena 
Wolna. – Okazało się, że chętnych 
wnioskodawców jest wielu, a 
pieniędzy do rozdania nie na tyle, 
aby wszystkich obdzielić. Więc 
połączyliśmy siły i zamiast kilku 
projektów, stworzyliśmy jeden 
wspólny. Teraz tylko musimy 
zebrać jak największą liczbę gło-
sów, bo konkurencję mamy dużą 
– dodaje.
   Współtwórcy projektu – Da-
wid Gudel z nieformalnej grupy 
Aktywny Nowy Kościół, ale też 
reprezentujący złotoryjski urząd 
miasta, Mariusz Stalski – współ-
organizator wielu przedsięwzięć 
turystyczno-rekreacyjnych, Paweł 
Choczaj ze starostwa powiato-
wego, współorganizator turnieju 
piłki siatkowej, Jakub Jagiełło 
– prezes KS Pogoń Świerzawa, 
Marzena Szkutnik z Pielgrzymki 
oraz Magdalena Wolna i Katarzyna 
Doszczak-Fuławka z urzędu gminy 
w Paszowicach o głosy na swój 
pomysł walczą do 22 maja. – Obec-

nie nasz projekt jest w czołówce. 
W ciągu trzech pierwszych dni 
głosowania udało  nam się zdobyć 
ponad 700 głosów i uplasować na 
1. miejscu. Zrobiliśmy naprawdę 
dużą kampanię promocyjną na 
terenie dwóch powiatów, nie tylko 
w celu poproszenia o głosy, ale też 
poinformowania ludzi o imprezach, 
które planujemy zorganizować i 
zaproszenia ich do wzięcia udziału 
w nich. Jak na razie przyniosło 
to niesamowite efekty i już teraz 
bardzo dziękujemy wszystkim tym, 
którzy nas wsparli. Wciąż jednak 
liczymy na więcej głosów – dodaje 
pani Magdalena. 
   Głos na projekt miłośników 
sportu i turystyki może oddać 
każdy mieszkaniec Dolnego Ślą-
ska, który ukończył 16. rok życia. 
Wystarczy wejść na stronę www.
aktywny.dolnyslask.pl, wpisać 
nazwę lub numer projektu, czyli 
„Pasja Ludzi Gór” lub nr 21, i 
nacisnąć zakładkę „oddaj głos”. 
Można zagłosować tylko raz i 
aby tego dokonać, należy podać 
swój nr PESEL w celu weryfikacji 
wieku.
   Zachęcamy naszych czytelników 
do głosowania.

(a)

Projekt, który zaczął się pod 
koniec kwietnia, realizuje 

Polskie Stowarzyszenie Nordic 
Walking. Potrwa do wakacji. – 
To cykl systematycznych zajęć, 
podczas których uczymy ludzi 

prawidłowej techniki i chodzimy 
razem z nimi w terenie. Zajęcia 
czasem wzbogacamy spotkaniami 
z ciekawymi ludźmi, których rady 
mogą się przydać w zdrowym i 
aktywnym trybie życie. W naj-

bliższy wtorek spotkamy się np. z 
dietetykiem. Zapraszamy – zachę-
ca Paulina Ruta, prezes PSNW.
   Z kijami po ulicach, parkach czy 
polach maszeruje coraz więcej 
osób. Nie wszyscy robią to jednak 
prawidłowo. – Wydaje im się, że 
chodzą zgodnie z techniką. A tak 
nie jest. Widać to choćby na tym 
boisku. Duża część uprawiających 
nordic walking ciągnie np. kije po 
ziemi, a przecież w tej dyscyplinie 
ważny jest właśnie ruch ramion 
– tłumaczyła nam Paulina Ruta 
podczas wtorkowej rozgrzewki 
na ul. Lubelskiej.
   Projekt jest współfinansowany 
przez Ministerstwo Sportu i Tu-
rystyki, a zajęcia są całkowicie 
bezpłatne. Odbywają się na tere-
nie wszystkich województw i są 
prowadzone przez koordynatorów 
licencjonowanych ośrodków 
szkoleniowych PSNW. – Najwię-
cej zajęć odbywa się oczywiście 

w Złotoryi, bo po pierwsze – tu 
mamy swoją siedzibę, a po dru-
gie – prężnie działa tutaj grupa 
Aktywna Złotoryja, które pro-
muje nordic walking i miasto po 
różnych  imprezach – tłumaczy 
pani prezes.
   Co ciekawe, projekt „A czy ty 
chodzisz prawidłowo?” swoją 
inaugurację miał pod koniec lu-
tego w podhalańskim Witowie, 
podczas Biegu Szlakiem bez 
Granic. Otworzył go sam prezy-
dent Andrzej Duda, który razem 

z małżonką otrzymał od PSNW w 
prezencie kije. – Obiecał, że będą 
chodzić, oczywiście zaprosiliśmy 
prezydenta do odwiedzenia na-
szego miasta – uśmiecha się pani 
prezes.
   Zajęcia projektowe odbywają się 
we wtorki i czwartki o godz. 17:30, 
trwają półtorej godziny. Miejsce 
zbiórki – boisko przy Lubelskiej. 
Przyjść może każdy, wcześniejsze 
zapisy nie obowiązują.

(as)
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Walczą o zachowanie 
podziemnych tras w Polsce
W sobotę w Złotym Stoku odbyło się spotkanie środowiska administratorów podziemnych tras turystycznych z całej Polski, którzy walczą z nowymi, bar-
dzo rygorystycznymi przepisami ustawy Prawo geologiczne i górnicze. Jeśli czegoś nie uda się zrobić, to najprawdopodobniej większość z tych obiektów 
zostanie zamknięta, w tym złotoryjska kopalnia „Aurelia”.

Wystarczy miłość i wierność
W sobotę w Urzędzie Stanu Cywilnego w Złotoryi kolejna para małżeńska obchodziła swoje złote gody. Co ciekawe,  
sobotnia rocznica Gabrieli i Ottona Sielerów wypadała dokładnie w dniu ich ślubu.

Rzadko udaje się wręczyć 
pamiątkowe medale za dłu-

goletnie pożycie małżeńskie w 
rocznicę ślubu. Państwo Siele-
rowie mogli mówić o szczęściu 
– nie tylko w sobotę, ale i w 
trakcie swojego długoletniego 
związku. Znali się już wcześniej, 
bo mieszkali po sąsiedzku, jed-
nak pięcioletnia różnica wieku 
sprawiła, że miłość rozkwitła 
dopiero, kiedy pan Otton wrócił 
z wojska. – Śmieję się, że latał 
za moimi długimi blond włosami 
– wspomina pani Gabriela, która 
tak bardzo zauroczyła swojego 
przyszłego męża, że raptem 5 
miesięcy po tym, jak zostali parą, 
stanęli na ślubnym kobiercu. – 
Można powiedzieć, że była to 
miłość od pierwszego wejrzenia 
– mówi pan Otton, który wraz z 
małżonką doczekał się 2 dzieci: 
syna i córki. Oprócz tego para 
ma 3 wnuczki, jednego wnuka, 
a obecnie oczekuje na narodziny 
swojego pierwszego prawnuka. 
   Przepis na udany związek 
państwa Sielerów nie jest skom-
plikowany, ale jak się okazuje 
– bardzo skuteczny. – Miłość i 
wierność – mówi bez wahania 
pani Gabriela. – Młodzi ludzie 
powinni się dorabiać wszystkie-
go od podstaw sami, a nie mieć 

Mają czas do stycznia 2017 
roku. Jeśli administratorzy 

istniejących i tych będących w 
budowie podziemnych tras tury-
stycznych nie spełnią wygórowa-
nych wymagań znowelizowanej 
ustawy Prawo geologiczne i 
górnicze, mogą pożegnać się z 
dobrze prosperującymi obiekta-
mi, których w Polsce jest ponad 
60. – Byłby to ogromny cios dla 
całej społeczności turystycznej. 
Od lat promowana jest moda 
na turystykę aktywną. Dużą 
popularnością cieszy się zwie-
dzanie nietypowych miejsc, np. 
podziemnych tras turystycznych. 
Niestety niedługo miłośnicy 
takiej formy spędzania wolnego 
czasu mogą nie mieć możliwości 
zwiedzania takich miejsc – mówi 
Sylwia Dudek-Kokot, przewod-
nik turystyczny, która w Złotym 
Stoku reprezentowała złotoryjską 
kopalnię „Aurelia”. – Podczas 
spotkania w Złotym Stoku wy-
powiadał się jeden z naukowców, 
który stwierdził, że jeśli nic w 
tym zakresie się nie zmienni i nie 
uda się złagodzić przepisów, to w 
całym kraju

pozostanie raptem pięć  
podziemnych tras,
czyli takich, które będą w sta-
nie udźwignąć finansowy ciężar 
związany z nowymi przepisami 
– dodaje.
   Podczas sobotnich obrad, na które 
zjechało się oprócz przedstawicieli 
podziemnych tras turystycznych 
także grono specjalistów z zakresu 
górnictwa, naukowców, prawni-
ków specjalizujących się w prawie 
górniczym, przedstawicieli Dolno-
śląskiej Organizacji Turystycznej 
i Okręgowego Urzędu Górniczego 
z Wrocławia, a także regionalna 
telewizja, dyskutowano o zno-
welizowanej ustawie. Wymusza 
ona na istniejących obiektach 
turystycznych obowiązek stoso-
wania takich samych przepisów, 
jakie obowiązują w działających 
zakładach górniczych. Chodzi 
tutaj o 3 podstawowe kwestie, 
w tym obowiązkowy plan ruchu 
zakładu górniczego, czyli bardzo 
obszerny dokument zawierający 
wszelkie możliwe informacje 
związane z danym obiektem. 
Oprócz tego wymagane jest za-
trudnienie wyższej kadry górni-
czej, czyli osób odpowiedzialnych 
za nadzór, wśród których musi 
znajdować się kierownik ruchu 
zakładu górniczego (specjalista 

do zamknięcia obiektów, które nie 
są w stanie udźwignąć wymogów 
ustawy – tłumaczy Sylwia Dudek-
Kokot.
   Batalia o ocalenie podziemnych 
tras turystycznych cały czas trwa. 
Póki co konsekwencją spotkania w 
Złotym Stoku są listy adresowane 
do ministra gospodarki i ministra 
środowiska, wskazujące na absur-
dalność przepisów. Listy zwierają 
również prośbę o złagodzenie 
zapisów ustawy oraz o przesunię-
cie terminu ich obowiązywania, 
który przypada na styczeń 2017 
roku. Jeśli nic nie zmieni się w tej 
kwestii, część administratorów tras 
zapowiada zamknięcie obiektów 
ze względów ekonomicznych. 

(imp)

wszystko na gotowe. Myśmy się 
dorabiali od igiełki i nie było czasu 
na kłótnie. Wiedzieliśmy, że jest 
to wszytko nasze i szanowaliśmy 
to – mówią o podwalinach swo-
jego związku Sielerowie, którzy 
taką właśnie złotą radą raczą 
młode małżeństwa. – Oczywiście 
czasami zdarzały się spory, bo 
życie nigdy nie jest usłane róża-

mi, ale wystarczy tylko się kochać 
i szanować, a wszystko jakoś się 
ułoży – twierdzą.
   Na uroczystości w USC w 
Złotoryi nie zabrakło licznej ro-
dziny małżonków oraz burmistrza 
Roberta Pawłowskiego, który w 
imieniu prezydenta Rzeczypo-
spolitej Polskiej ofiarował parze 
medale, bukiet kwiatów i cera-

miczne aniołki przedstawiające 
młodą parę. – Zawsze przy tego 
rodzaju okazjach jestem pełen 
podziwu dla małżeństw, które 
potrafią iść przez życie z uśmie-
chem na twarzy i pomimo 50 
wspólnych lat nadal widać w ich 
oczach wielką miłość – gratulował 
burmistrz.

(imp)

posiadający wyższe wykształcenie 
górnicze, odpowiednio długi staż 
pracy na stanowisku kierownika 
oraz potwierdzone kwalifikacje). 
Kolejnym punktem jest wymóg 
posiadania przez obiekt własnej 

jednostki ratownictwa górni-
czego. Jeśli takiej jednostki nie 
ma, to administrator obiektu 
może podpisać umowę z najbli-
żej znajdującą się profesjonalną 
jednostką. 

Wszystkie te czynniki wiążą się 
z ogromnymi kosztami,
często przewyższającymi przycho-
dy danych obiektów. – Zdaniem 
przedstawicieli podziemnych tras, 
jak i przedstawicieli Wyższego 
Urzędu Górniczego, „wszyscy 
błądzimy we mgle”, ponieważ 
przepisy ustawy są niejasne i 
niesprecyzowane. Tras turystycz-
nych nie można porównywać do 
istniejących zakładów górniczych. 
Nie tylko chodzi tutaj o aspekt 
ekonomiczny, który jest jednak 
istotny, ponieważ zakłady gór-
nicze przynoszą spore dochody. 
Każda trasa jest inna, powstawały 
one w różnych okresach, mają róż-
ne pochodzenie i przeznaczenie. 
Teraz przez te zmiany może dojść 
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Dzieci dla Brzechwy
W Przedszkolu Miejskim nr 1 w Złotoryi odbył się po raz pierwszy konkurs recytatorski  
pn. „Brzechwa dzieciom, dzieci Brzechwie”.

Ekologia to jest to
Pod koniec kwietnia dzieci z Przedszkola Miejskiego nr 1 w 
Złotoryi tradycyjnie świętowały Dzień Ziemi. Tym razem na 
scenie przedszkolnej pojawiły się 4 żywioły: ziemia, powie-
trze, woda i ogień, które miały przestrzec przed zgubnym 
działaniem człowieka.

Piloci z „trójki”

W zabawie uczestniczyło 
całe przedszkole z ulicy 

Staszica oraz zaproszona grupa 
przedszkolna ze Żłobka Miejskie-
go w Złotoryi. Z wierszami Jana 
Brzechwy zmagało się w sumie 
25 uczestników, którzy recytowali 
wcześniej wybrane przez siebie 

utwory. Między kolejnymi wystę-
pami urozmaicano czas maluchom 
różnymi zabawami ruchowymi. 
Dzieci śpiewały piosenki i brały 
udział w zabawach, które przy-
gotował dla nich przybyły na im-
prezę Pan Kleks w towarzystwie 
Adasia Niezgódki.

   Za udział w spotkaniu poszcze-
gólne grupy przedszkolaków 
otrzymały pamiątkowe dyplomy, 
słodycze oraz tomik wierszy, zaś 
laureaci konkursu dyplomy i bilet 
wstępu do jednej ze złotoryjskich 
sal zabaw.

(imp)

Przedszkolaki dowiedziały się, 
jak ważne jest harmonijne 

działanie wszystkich żywiołów, 
które pozwalają żyć na naszej pla-
necie. Wkrótce na scenie zjawiły 
się dzieci, które w czarnych, sym-
bolicznych strojach zaśmieciły ży-
wioły. Dzięki tej scenie najmłod-
sze przedszkolaki zrozumiały, jak 
ważne jest segregowanie śmieci, 
oszczędzanie wody i energii, sa-
dzenie drzew i korzystanie z toreb 
materiałowych.
   Dużą radość najmłodszym spra-
wiło pojawienie się na scenie eko-
logicznych supermanów, którzy w 
czerwonych pelerynach i maskach 
powiedzieli, co trzeba robić, by 
nie dopuścić do zanieczyszczenia 
planety. 

   W trakcie spotkania wszystkie 
grupy miały okazję zaprezentować 
przygotowane wcześniej hasła 
ekologiczne i piosenki związane 
z zachowaniami proekologicz-
nymi. Następnie dzieci wzięły 
udział w quizie, podczas którego 
okazało się, że pytania dotyczące 
recyklingu nie sprawiają im żad-
nych trudności, dlatego dyrektor 
przedszkola mogła każdego mal-
ca nagrodzić odznaką „Małego 
ekologa”.
   Pomimo niesprzyjającej aury 
dzieciom udało się zgodnie z tra-
dycją przedszkolnych obchodów 
Dnia Ziemi zasadzić w przed-
szkolnym ogrodzie kolejne drze-
wa. 

(i)

Uczennice Gimnazjum im. Va-
lentina Trozendorfa: Alek-

sandra Fer, Melisa Fortwengel, 
Angelika Kasprzak, Zuzanna 
Kowalczyk, Karolina Olszewska, 
Emilia Puzewicz, Julia Smy-
kowska, Ilona Terembuła oraz 
Aleksandra Buszkowska, Wik-
toria Kucybała i Julia Nowak 
zaprezentowały lekturę „Pilot i ja” 
swoim młodszym kolegom z klasy 
I Szkoły Podstawowej nr 3, wzo-
rowo odczytując tekst z podziałem 
na role. Następnie rozpoczęły 
się zajęcia warsztatowe (zabawy 
ruchowe, działania plastyczne, 
konkursy sprawnościowe). Każdy 
z pierwszoklasistów, by poczuć 
się w pełni pilotem, otrzymał od-
znakę sił powietrznych, wykonał 
model samolotu techniką origami, 
dziewczynki wcieliły się w rolę 
stewardes dostarczających napoje 
pasażerom samolotu, a chłopcy 
starali się, by wykonany przez sie-
bie papierowy samolot rzucić jak 
najdalej. Spotkanie, które odbyło 

się na terenie złotoryjskiej ,,trój-
ki”, uwieńczone zostało wspól-
nym zdjęciem uczestników. 
   Na zakończenie gimnazjaliści 
z autorką programu Anną Mar-
kiewicz zaprosili do gimnazjum 
pierwszoklasistów z podstawówki 
z wychowawczynią Małgorzatą 
Wokotrub na czytanie poezji z 
okazji Dnia Matki.
   Wspólne działania uczniów z 

podstawówki i gimnazjum służą 
przede wszystkim popularyzacji 
czytelnictwa, a także integracji 
środowiska uczniowskiego, roz-
wijaniu kontaktów interpersonal-
nych i kształceniu umiejętności 
współdziałania w grupie. Uczyć 
przez zabawę – to nadrzędny 
cel przyświecający realizatorom 
zajęć.  

(a)

Witajcie na œwiecie

Bartosz Kwietniewski 
ze Złotoryi, syn Joanny 
i Krzysztofa, przyszedł 

na świat 7 maja 
z wagą 3.600 g 

oraz miarą 58 cm

Pod koniec kwietnia odbyło się pierw-
sze w tym roku szkolnym spotkanie w 
ramach realizacji  programu „Poczytaj 
mi gimnazjalisto”. 
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REPERTUAR
 #WSZYSTKOGRA

#WSZYSTKOGRA to 
historia o poszukiwa-
niu szczęścia, miłości 
i radości życia. Zo-
sia (Eliza Rycembel) 
próbuje zmienić świat 
za pomocą sztuki. Jej 
mama (Kinga Preis) 
niespodziewanie spo-
tyka na swojej drodze 
kogoś wyjątkowego. 
Babcia (Stanisława 
Celińska) ukrywa ta-
jemnicę z przeszłości. 
Trzy kobiety spróbują 
ocalić rodzinny dom. 
Przeżyją niejedną pe-
rypetię, by przekonać 
się, czego pragną. Czy uda im się to zdobyć? W niezwykłej 
historii o miłości partnerują im Sebastian Fabijański, Antoni 
Pawlicki i Bartosz Żuchowski. Reżyseria Agnieszki Gliń-
skiej i zdjęcia nominowanego do Oscara Pawła Edelmana 
gwarantują rozrywkę na najwyższym poziomie. Wszystko 
to w rytmie najpiękniejszych polskich piosenek w zupełnie 
nowych aranżacjach. Niezapomniane melodie i doskonałe 
teksty najlepszych autorów – od Agnieszki Osieckiej, Jo-
nasza Kofty przez Maanam po T.Love. Nowy blask tych 
przebojów podkreślą najlepsi tancerze w porywających 
choreografiach Agustina Egurroli. 
Reżyseria: Agnieszka Glińska. 
Gatunek: obyczajowy.
Rok produkcji: 2016. Data premiery: 6.05.2016.
Czas trwania: 90 min.
Dni i godziny seansów:
 13.05, godz. 18.00  14.05, godz. 14.00 i 18.10
 15.05, godz. 14.00 i 18.00  16.05, godz. 16.00
 17.05, godz. 16.00  20.05, godz. 14.00
 21.05, godz. 18.00  23.05, godz. 16.00

 NIEWYGODNA PRAWDA

W 2004 r. Amerykanie wybierają nowego prezydenta. W trakcie kampanii produ-
centka telewizyjna Mary Mapes (Blanchett) pracuje nad materiałem, który może 
wstrząsnąć posadami polityki. Wspólnie ze swoim ambitnym zespołem oraz jednym 
z najsłynniejszych prezenterów telewizyjnych Danem Ratherem (Redford) emituje 
przełomowy reportaż o szokującej przeszłości prezydenta Georga W. Busha. Ta-
jemniczy ludzie, którzy zatuszowali kompromitujące fakty, nie poddają się jednak 
bez walki. Materiał zostaje wykorzystany przeciwko dziennikarzom, którzy stają 
w świetle jupiterów. Wczoraj bohaterowie, dziś uznani za zdrajców, będą musieli 
bronić nie tylko swojej reputacji, ale i podstaw amerykańskiego ustroju. Czy uda 
im się wygrać walkę z siłami potężniejszymi niż wolność i demokracja?
Reżyseria: James Vanderbilt. Gatunek: dramat. Kraj produkcji: USA.
Rok produkcji: 2015. Czas trwania: 125 min. Data premiery: 22.04.2016.
Wystepują: Cate Blanchett, Robert Redford, Elisabeth Moss, Topher Grace, Den-
nis Quaid.
Dni i godziny seansów:
13.05, godz. 20.00 14.05, godz. 16.00 15.05, godz. 20.00
16.05, godz. 18.00 17.05, godz. 20.00

OPIEKUN

Tim Roth w nowym filmie Michela Franco, twórcy znanego z polskich kin filmu 
„Pragnienie miłości” (Después de Lucía), laureata nagrody głównej sekcji Un Certain 
Regard na festiwalu w Cannes 2012. David jest pielęgniarzem, na co dzień opiekuje 
się nieuleczalnie chorymi pacjentami. Traktuje swój zawód jak powołanie i z każdą 
osobą, którą się zajmuje, nawiązuje silną emocjonalną więź. Poza pracą jest samotnym, 
zamkniętym w sobie człowiekiem, strzegącym tajemnicy swojej przeszłości. Każdego 
ze swoich pacjentów potrzebuje równie mocno jak oni jego.
Reżyseria: Michel Franco.
Gatunek: dramat.
Rok produkcji: 2015.
Data premiery: 29.04.2016.
Czas trwania: 93 min.
Kraj produkcji: Meksyk/Francja.
Występują: Tim Roth, Bitsie Tulloch, Maribeth Monero.
Dni i godziny seansów:
 13.05, godz. 16.00  14.05, godz. 20.10
 15.05, godz. 16.00  16.05, godz. 20.10  17.05, godz. 18.00 

Przyjaciel z sercem na dłoni

Obchody jubileuszu odbyły się w Szkole 
Podstawowej w Sokołowcu, gdzie 

mieści się siedziba oddziału miejsko-
gminnego TPD. Uroczystości połączono 
z konferencją integracyjno-szkoleniową 
„Akademia pozytywnego rodzica”, orga-
nizowaną przez Krajowy Komitet Pomocy 

Dzieciom i Młodzieży Niepełnosprawnej z 
udziałem kilkudziesięciu działaczy TPD, 
głównie rodziców osób niepełnosprawnych 
z całej Polski.
   Uroczystość rozpoczęła msza święta 
odprawiona w miejscowym kościele pod 
przewodnictwem biskupa Marka Mendyka. 

Podczas uroczystości wyróżniono działa-
czy z terenu gminy Świerzawy odznakami 
„Przyjaciel dziecka”, „Serce na dłoni” i 
medalami pamiątkowymi 70-lecia TPD w 
Legnicy i na Dolnym  Śląsku. Koło Przyja-
ciół Dzieci i Młodzieży Specjalnej Troski w 
Świerzawie odznaczono zbiorową odznaką 

„Przyjaciel dziecka” i statuetką „Serce na 
dłoni” przyznaną przez Krajowy Komitet 
Pomocy Dzieciom i Młodzieży Niepełno-
sprawnej. Były także występy artystyczne, 
wspomnienia i wiele wzruszeń.

(kp/ms) 

Świerzawskie koło Towarzystwa Przyjaciół Dzieci obchodziło swoje 20. urodziny. Kierowana przez Bronisławę Kuchmister organizacja zrzesza głównie 
rodziców dzieci poszkodowanych przez los. 

Wyróżnienia dla działaczy z terenu gminy Świerzawy Uczestnicy obchodów jubileuszu
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 15 maja czynna apteka „Pod z³ot¹ wag¹”, ul. Pi³sudskiego 27,
   tel. 76 878 31 04.

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Nowości w MBP – Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:
 Eric Weiner – Genialni
Weiner wyrusza w podróż śladami geniuszu, przybywa tam, gdzie żyło 
wyjątkowo dużo ludzi genialnych, utalentowanych i kreatywnych, i zasta-
nawia się, dlaczego skupiska geniuszu pojawiały się tylko w niektórych 
miejscach i w konkretnym czasie określanym później mianem „złotego 
wieku”. By poznać okoliczności powstawania geniuszu w Atenach, 
rozmawia ze współczesnym Arystotelesem i poznaje starożytne smaki, 
zapachy i zwyczaje, w chińskim Hangzhou pije herbatę z chryzante-
mami, która smakuje jak… piękno, we Florencji przekonuje się, czym 
jest iluzja nieśmiertelności, w Dolinie Krzemowej szuka współczesnych 
Medyceuszy, w wiedeńskiej kawiarni słucha legend o Klimcie, Freudzie i 
Trockim, a w hali koncertowej próbuje doświadczyć olśnienia, słuchając 
utworów Schuberta.

 Marta Abramowicz – Zakonnice odchodzą cicho
Za dwa miesiące siostra Joanna uroczyście otrzyma habit z rąk Mistrzy-
ni. Ale teraz jest noc i siostra Joanna myśli tylko o tym, czy wszyscy 
zasnęli. Jest po komplecie, światła zgaszone. Nie wolno opuścić łóżka, 
nie wolno się odezwać. Siostra Joanna łamie reguły zakonne i wymyka 
się z pokoju. Przebiega pod ścianą, po schodach w górę, do bibliote-
ki. Drzwi skrzypią. Trzeba uważać. Między regałami czeka już siostra 
Magdalena... Byłe zakonnice nikomu nie opowiadają o swoim życiu. 
Nie występują w telewizji. Powiedzieć złe słowo na zakon, to stanąć 
samotnie przeciw Kościołowi. Nie mówią znajomym ani rodzinie, bo 
ludzie nic nie rozumieją...  

 Viveca Sten – Na spokojnych wodach
Jest upalny lipcowy poranek na Sandhamn. Ciało mężczyzny oplątane w 
rybacką sieć wypływa na ląd przy brzegu wyspy Archipelagu Sztokholm-
skiego. Tydzień później na wybrzeżu zostaje znalezione zmasakrowane 
ciało kobiety. Śledztwo prowadzi inspektor Thomas Andreasson z policji 
w Nacka. Co łączy tych dwoje z Sandhamn? I jakie sekrety skrywa 
mała społeczność? Czy Thomas dręczony cierpieniem po stracie nowo 
narodzonego dziecka i rozpadzie małżeństwa podoła trudnej sprawie? 
Nieoczekiwanie z pomocą przychodzi mu przyjaciółka z dzieciństwa Nora 
Linde, która spędza lato na wyspie. Policjanci pracują pod ogromną 
presją. Muszą odnaleźć sprawcę, zanim dojdzie do kolejnej tragedii...

ZMIANY W KSIĘDZE 
PODATKOWEJ
Znakomita większość przedsiębiorców będących osobami fi zycznymi prowadzi podatkową 
księgę przychodów i rozchodów. Forma i zasady jej prowadzenia uległy zmianom.

Nowelizację przyniosło rozporządzenie Ministra Finansów z 31 marca 2016 r. zmieniające rozporządzenie 
w sprawie prowadzenia podatkowej księgi przychodów i rozchodów. Zostało opublikowane w Dz.U. 

pod pozycją 467. Weszło w życie 8 kwietnia.
W związku z tym, że od 1 stycznia 2016 r. nie obowiązują już przepisy nakazujące zmniejszać koszty uzy-
skania przychodu z powodu niezapłacenia kontrahentowi w odpowiednim terminie, prawodawca uchylił 
§ 12 ust. 3 pkt 1a i 1b, § 26a i § 29 ust. 4a i 4b. Wymienione regulacje dotyczyły dowodów księgowych, 
jakie należało sporządzać, terminów, w jakich należało dokonywać zapisów w księdze i zasad uwzględniania 
zmniejszeń w spisie towarów z natury. Z przepisów przejściowych wynika, że przedsiębiorcy, którzy przed 
1 stycznia 2016 r. dokonali zmniejszenia kosztów, po tej dacie nadal stosują zasady wcześniejsze, jeżeli 
wystąpią podstawy do zwiększenia kosztów.
Druga grupa zmian wynika z wprowadzenia do porządku prawnego ulgi na działalność badawczo-rozwojo-
wą. Chcąc z niej skorzystać, przedsiębiorca ma obowiązek w prowadzonych księgach odrębnie rejestrować 
koszty takiej działalności. Z tego powodu prawodawca dostosował wzór księgi. Po zmianie uwzględnia on 
możliwość wydzielenia kosztów działalności badawczo-rozwojowej (dodana nowa kolumna nr 16). Wzór 
drugiej stronicy księgi jest teraz następujący:

Zakup 
towarów

handlowych 
i materiałów 

wg cen 
zakupu

Koszty
uboczne
zakupu

Wydatki
(koszty)

Koszty działalności 
badawczo-rozwojowej, 

o których mowa
w art. 26e ustawy 

o podatku dochodowym Uwagi

wynagro-
dzenia

w gotówce
i w naturze

pozostałe
wydatki

razem 
wydat-ki
(12+13)

opis kosz-
tu wartość

10 11 12 13 14 15 16 17

Osoby, które założyły księgę przed 8 kwietnia, mają możliwość kontynuacji zapisów dotyczących badań i 
rozwoju w sposób przyjęty przez siebie dotychczas.
Został rozszerzony katalog okoliczności, które powodują obowiązek sporządzenia spisu z natury towarów i 
wpisania go do księgi. Dodano mianowicie przypadek utraty w trakcie roku prawa do zryczałtowanych 
form opodatkowania (karta podatkowa, ryczałt ewidencjonowany). Jednocześnie wprowadzono zapis, 
że nie muszą sporządzać spisu na 1 stycznia te osoby, które sporządziły go na koniec poprzedniego roku 
podatkowego.
Ostatnia, lecz nie mniej istotna zmiana dotyczy tych, którzy prowadzą księgi przy użyciu technik informa-
tycznych. Nowe warunki uznania takich ksiąg za prawidłowe są następujące:
 określenie na piśmie szczegółowej instrukcji obsługi programu komputerowego wykorzystywanego do 
prowadzenia księgi,
 stosowanie programu komputerowego zapewniającego bezzwłoczny wgląd w treść dokonywanych zapisów 
oraz umożliwiającego wydrukowanie wszystkich danych w porządku chronologicznym, zgodnie z wzorem 
księgi,
 przechowywanie zapisanych danych na informatycznych nośnikach danych, w sposób chroniący je przed 
zniszczeniem lub zniekształceniem, naruszeniem ustalonych zasad ich przetwarzania lub ich modyfikacją 
w sposób nieuprawniony.
Zlikwidowano też obowiązek sporządzania wydruku księgi po każdym zakończonym miesiącu. Dotychczas, 
mimo prowadzenia jej w technice informatycznej, należało taki wydruk sporządzać do 20. dnia miesiąca 
następnego.
Z przepisów końcowych rozporządzenia wynika, że księgi założone przed 8 kwietnia br. nie muszą być 
zmieniane – co do wzoru – do końca roku. 

Leszek Boroch – pracownik Urzędu Skarbowego w Złotoryi

 Kast-Zahn A., Każde dziecko może nauczyć się reguł – Książka 
zawiera rzetelnie umotywowany i skuteczny zbiór wskazań, jak ukrócić 
złe zachowanie dziecka i wytyczyć wyraźne granice jego postępowania 
– słowem: jak nauczyć dziecko niezbędnych reguł, szanując przy tym 
jego osobowość. Autorka przychodzi z pomocą tym, którym troska i 
intuicja rodzicielska nie wystarczają, by skutecznie rozwiązać codzienne 
problemy. Zwięźle i jasno ukazuje, jak postępować z niemowlakiem czy 
kilkulatkiem, by respektował podstawowe zasady, takie jak jedzenie i 
spanie o stałych porach, sprzątanie po sobie czy samodzielne odrabianie 
lekcji. Książka mówi, jak bez gróźb i kar pohamować dziecięce wybuchy 
agresji i przyzwyczaić do regulaminu, nie tłumiąc jednocześnie wyobraź-
ni dziecka i dodając mu odwagi potrzebnej w dorosłym życiu.
 Chrąściel K., Muzyk E., Grafomozaiki. Twórcze zabawy grafo-
motoryczne doskonalące funkcje percepcyjno-motoryczne – Zadania 
zawarte w niniejszej książce mają na celu pobudzanie rozwoju funkcji 
percepcyjno-motorycznych. Ćwiczenia skonstruowano w taki sposób, 
by usprawniać jednocześnie motorykę małą, percepcję wzrokową, 
spostrzegawczość, koordynację wzrokowo-ruchową, orientację w 
przestrzeni oraz koncentrację uwagi. Ponadto dziecko, wykonując 
wieloetapowe zadania, uczy się cierpliwości i wytrwałości. Rozwija 
również kreatywność, stając się autorem jedynego w swoim rodzaju 
dzieła. Poza tym doświadcza wielu pozytywnych emocji towarzyszą-
cych procesowi tworzenia. Wykorzystując grafomozaiki, można bawić 
się na wiele sposobów, a każdy z nich będzie dobry, jeśli tylko sprawi 
dziecku radość.

Konkurs „Co Ty wiesz o Sienkiewiczu?”
Konkurs trwa od 5 maja do 2 czerwca 2016 .
Co tydzień dwa zadania konkursowe w rubryce Biblioteki Pedagogicznej 
w „Gazecie Złotoryjskiej” i na Facebooku.
Szczegóły konkursu na stronie i profilu facebookowym biblioteki.
Odpowiedzi należy przesłać do 6 czerwca na adres: zlotoryja@zlotoryja.
dbp.wroc.pl lub dostarczyć osobiście do biblioteki.
Zestaw nr 2
1) Pod jakim pseudonimem Henryk Sienkiewicz rozpoczynał karierę 
dziennikarską w „Gazecie Polskiej”?
2) „Za chlebem”, „Sachem”, „Antek”, „Salim Mirza” to tytuły nowel. 
Której z nich nie napisał H. Sienkiewicz?

INFORMACJA
Przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym na terenie miasta Złotoryi sprzedaż 

lub podawanie napojów alkoholowych, że
z dniem 31 maja 2016 r.

upływa termin wniesienia II raty opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż 
napojów alkoholowych w 2016 r.

Opłaty można dokonać w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Złotoryi (bez prowizji) 
lub w innym banku na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego w Złotoryi, nr

20 8658 0009 0000 3506 2000 0020.
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 Zapraszamy: 

 - zbieraczy  

  - „chomików”  

   - kolekcjonerów  

do udziału w konkursie. 

 

Pochwalcie się okazami z waszych kolekcji! 
 

21 maja 2016 r. (sobota) 
 

godz. 10.00-13.00 – hol ZOKiR 
 

Kolekcjonujesz, zbierasz, chomikujesz coś? 
 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji  

 

Regulamin i karta zgłoszenia dostępna na stronie www.zokir.pl 

II Giełda Minerałów i Rękodzieła
Zapraszamy kolekcjonerów, pasjonatów, rękodzielników na II Giełdę Minerałów i 
Rękodzieła, która odbędzie się w Złotoryi w dniach 27-29.05.2016 r. jako impreza 
towarzysząca tegorocznemu świętu miasta. 
Zgłoszenie uczestnictwa (poprawnie wypełnioną kartę zgłoszenia) w giełdzie na-
leży przesłać drogą pocztową lub elektroniczną najpóźniej do 10.05.2016 r. Kartę i 
zasady uczestnictwa należy pobrać ze strony internetowej www.zokir.pl lub www.
facebook.com/muzeumzlota.
Pierwszeństwo w uczestnictwie w giełdzie będą mieli wystawcy, którzy brali udział w 
I Giełdzie Minerałów i Rękodzieła i to ich zgłoszenia będą najpierw rozpatrywane.
Giełda minerałów jest atrakcją dla dzieci, młodzieży i dorosłych, pasjonatów tego 
tematu, jak i laików, jest znakomitą okazją, aby z bliska dostrzec niewiarygodne 
piękno zaskakujących tworów natury, wspaniałą okazją do poszerzenia wiedzy o 
świecie, rozwoju zainteresowań, jak również nabycia ciekawych produktów ręko-
dzielniczych.

     Organizator:                                Partnerzy:                                          Sponsorzy: 

                                    

 

 

 

 

 

 V NOC W MUZEUM  ZŁOTA 
14 MAJA 2016 

                          17.00-24.00 

                 Program: 
          17.00-18.00 – Prelekcja „Złotoryjanie w krainach złota” 
                               Po prelekcji wręczenie nagród laureatom V Edycji                                                                                          
             Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego „Piękno drzemiące w wulkanach” 
             17.00-21.00 - Muzealne zabawy z Fundacją Animus                                               
             18.30-19.15 – Przedstawienie teatralne.  
             19.30-20.30 – Muzyczny Koncert Akustyczny. 
             21.00-21.30 – Parada Duchów ze Stowarzyszeniem Nasze RIO 
             21.30-23.30 – Film pod gwiazdami - „Opowieść Złotoryjska”                                                                      
             (plac przed Muzeum Złota)  
                  Dodatkowe atrakcje: 
             Płukanie złota 
             Nocne zwiedzanie Muzeum Złota 
             Nocne zwiedzanie zabytków Złotoryi 
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Co 
w Górniku 

słychać?

Ficner 
z Dawidziukiem 

na podium
W Jeleniej Górze odbył się Półmaraton Jeleniogórski i Dziesiątka Jeleniogórska. W dłuż-
szym z biegów wystartowali mieszkańcy naszego miasta.

Pogonili szerszenia
Na terenie Wzgórz Trzebnickich i Doliny Baryczy odbyła się dziesiąta edycja maratonu rowerowego „Żądło Szerszenia”. 

Unici hurtowo 
na pudle

Z okazji Święta Narodowego 3 Maja najmłodsi zawodnicy 
Unii Pielgrzymki walczyli w ogólnopolskim turnieju łuczni-
czym młodzików.

Bieg na dystansie 21 kilome-
trów i 97 metrów ukończyło 

264 zawodników, w tym dwuoso-
bowa reprezentacja zawodników 
OLAWS-a Złotoryja. Nasi zawod-

nicy po raz kolejny dostarczyli 
nam dużych emocji i ogromnych 
powodów do dumy. Anna Ficner 
zdobyła pierwsze miejsce w kla-
syfikacji kobiet, uzyskując czas 1 

godz., 28 min. i 33 sek., a Maciej 
Dawidziuk wybiegał srebro w 
klasyfikacji open, uzyskując czas 
1 godz., 17 min. i 9 sek. 

(pk/reds)

...i Anna Ficner po przekroczeniu linii metyMaciej Dawidziuk przed...

 Seniorzy zremisowali 1:1 
z Iskrą Księgienice. Bramkę 
dla Górnika strzelił Adrian 
Marchewka.
 II zespół przegrał z LZS Lipa 
2:3. Bramki strzelali: Marcin 
Bigos, Tomasz Dubowski.
 Młodzicy pokonali LZS 
Sokół UR-Pal Krzywa 11:0. 
Bramki: Jakub Tycel (4), 
Szymon Święs (4), Jonasz 
Ćwiek, Jakub Kocyła, Marcin 
Bojczuk.
 Orliki wygrały turniej l Ligi 
Trawiastej OZPN rozgrywany 
w Złotoryi, pokonując JTS 
Jawor 1:0, Rataja Paszowice 
4:0, Wilkowiankę Wilków 
3:0, Przyszłość Prusice 5:0 
oraz remisując z Rodłem Gra-
nowice 1:1. To już 4. z kolei 
wygrany przez drużynę orlików 
turniej. Wcześniej złotoryjanie 
zwyciężyli w: Wilkowie, Pa-
szowicach i Prusicach. Skład 
zwycięskiej drużyny Antoni 
Dzięglowski, Adam Wędłocha, 
Marcel Woch, Dawid Gap, 
Erwin Marysiak, Bartosz Sko-
rupski, Szymon Obolewicz, 
Jakub Puchłowski, Kornel 
Ozóg, Marcel Pieterek.

Srebrna drużyna w składzie Jakub Filipowicz, Remigiusz Chmielewski 
i Kamil Waseńczuk 

Najcelniej strzelał Miłosz 
Chojecki, który zwyciężył w 

kategorii młodzików młodszych. 
Miłosz uzyskał łącznie 633 punkty 
na 720 możliwych do zdobycia. 
Jego starsi koledzy, strzelający 
na odległościach 50 i 30 metrów, 
zajęli zespołowo 2. miejsce. Unij-
nych barw bronili: Jakub Filipo-

wicz, Remigiusz Chmielewski i 
Kamil Waseńczuk. W konkurencji 
indywidualnej w tej kategorii naj-
lepiej spisał się Jakub Filipowicz, 
który z wynikiem 585 punktów 
zajął 3. miejsce. Na piątym (551 
pkt.) sklasyfikowany został Remi-
giusz Chmielewski, a 9. miejsce 
zajął Kamil Waseńczuk. (reds)

Frekwencja jak zwykle była bardzo wy-
soka. Na linii startu stanęło około 1000 

zawodników z całej Polski. Ta liczba nie 
dziwi, gdyż impreza wliczana jest do cyklu 
pucharu Polski w rowerowych maratonach 
szosowych, organizowanych dla kolarzy-
amatorów. W tym roku kolarze ścigali się 
na dystansach: mini (85 km) i mega (150 
km). Z trasą poradziło sobie zaledwie 813 
uczestników.
   W grupie najwytr-
walszych znalazło się 5 
złotoryjskich kolarzy, 

Od lewej: Piotr Kocyła i 
Łukasz Mileszko

którzy uzyskali wyniki:
- dystans mini (MTB): 14 m. Łukasz Mi-
leszko (OLAWS) – czas 2:45:28; 66 m. 
Piotr Kocyła (OLAWS) – 3:26:01;
- dystans mini (rowery szosowe): 211 
m. Adam Zakrzewski – 2:32:58, 236 m. 
Bogusław Parankiewicz – 2:35:55, 397 m. 
Tomasz Antosiak – 3:09:15.
   Kolejny wyścig zaliczany do cyklu pu-
charu Polski w rowerowych maratonach 
szosowych odbędzie się w sobotę w Star-
gardzie Szczecińskim.

(pk/reds)



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam kawalerkę w Złotoryi 
24 m kw., przy ul. Wojska Polskie-
go, budynek po ociepleniu, niski 
czynsz, urządzone, do zamieszka-
nia. Tel. 782 408 976.
 Sprzedam działkę budowlaną o 
pow. 26 a w Leszczynie. Cena do 
negocjacji. Tel. 698 520 132.
 Do wynajęcia pokój przy 
ul .  Hożej  w Złotoryi .  Tel . 
604 190 440.
 Posiadam do wynajęcia lokal o 
powierzchni ok. 70 m kw. w cen-
trum Zagrodna. Tel. 507 473 460.
 Sprzedam garaż z kanałem, 
okolice Lidla. Tel. 785 424 278.
 Sprzedam mieszkanie własno-
ściowe 3-pokojowe po remoncie 
kapitalnym o pow. 72 m kw., w 
Złotoryi. Tel. 663 266 356.
 Sprzedam budynek handlowo-
usługowy na ul. Broniewskie-
go, wraz z dobrze funkcjonują-
cym sklepem na parterze. Tel. 
603 229 199.
 Sprzedam działkę budowlaną 
0,11 a w Złotoryi przy ul. Malino-
wej. Tel. 603 229 199.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od 
godz. 13 do 14, można 

skorzystać z darmowej porady prawnika. 
W celu usprawnienia dyżurów 

prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się 

pod numerem 76 878 35 65. 
Uwaga: jedna osoba może przebywać 

w gabinecie prawnika maksymalnie 
15 minut.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

 Sprzedam mieszkanie 54 m kw. 
w Ernestynowie, bezczynszowe, 
1600 zł za metr kw. Ocieplone z 
zewnątrz, CO na gaz lub na drew-
no plus garaż. Tel. 782 646 077.
RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 
881 507 760.
 Profesjonalne remonty łazie-
nek, gipsowanie, szpachlowanie, 
struktury, malowanie itp. Tel. 
601 187 847.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
PRACA
 Przyjmę do pracy z umiejętno-
ściami pokryć dachowych. Tel. 
604 973 997.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 92 
00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 

W ZŁOTORYI
 elektromechanik  monter sieci wodnych

 magazynier  kierowca samochodu ciężarowego
 robotnik gospodarczy  kasjer-sprzedawca  operator maszyn szwalniczych

 pracownik produkcji-krojczy  pracownik produkcji-pakowacz
 pracownik budowlany  mechanik maszyn górniczych

 sprzedawca  hostessa  robotnik budowlany
 operator maszyn i urządzeń produkcji

 ślusarz  malarz lakiernik wyrobów metalowych
 spawacz  barman  kelner  pomoc kuchenna

 kosmetyczka  mechanik serwisu – praca pod ziemią
 operator produkcji  sprzedawca na stacji paliw

 pomocnik magazyniera   kelner  malarz-tynkarz
 operator maszyn przetwórczych

 murarz   technik prac biurowych  spedytor międzynarodowy

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 fryzjer  sprzedawca  specjalista ds. rachunkowości

 konsultant do spraw sprzedaży systemów teleinformatycznych
 rzeźnik-masarz  przedstawiciel handlowy

 mechanik-konserwator maszyn budowlanych
 mechanik-konserwator

 operator maszyn i urządzeń oczyszczalni ścieków
 specjalista ds. marketingu i handlu  pracownik budowlany

 kelner  technik prac biurowych  magazynier
 piaskarz  ślusarz-monter konstrukcji stalowych

 barman  animator czasu wolnego  sekretarka w kancelarii prawnej

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 konstruktor maszyn górniczych
 sprzedawca  fryzjer damsko-męski

 pracownik gospodarczy  pracownik ochrony
 pomoc mechanika  specjalista ds. marketingu i handlu

 dekarz-murarz  specjalista kontroli jakości
 monter drzwi i paneli podłogowych

 kasjer-sprzedawca  betoniarz-zbrojarz  magazynier-kierowca

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi
Centrum Aktywizacji Zawodowej

w dniu 16.05.2016 r. (poniedziałek) o godz. 1000, piętro II, pok. 201
organizuje Giełdę Pracy do nowo powstającej firmy.

Rekrutacja dotyczy stanowiska
PRACOWNIK PRODUKCJI – krojczy, pakowacz i obsługa maszyn szwalniczych.

Miejsce pracy: Złotoryja.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., 
poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.101.2016 z dnia 10 maja 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Książęcy na początek wyścigu
Przez Złotoryję ponownie, i to kilkakrotnie, przemknęli niczym błyskawica kolarze star-
tujący w pierwszym etapie Wyścigu Szlakiem Grodów Piastowskich. Od wielu lat etap, w 
którym nasze miasto stanowi start lub metę, nazywany jest „książęcym”.

Tym razem zawodnicy gnali w 
stronę Złotoryi z Chojnowa. 

Był to najdłuższy, liczący ponad 
185 km etap. Złotoryjanie kibico-
wali kolarzom głównie na mecie, 
około godziny 18.30. Jednak szum 
mknących po asfalcie setek kół 
można było usłyszeć w naszym 
mieście o wiele wcześniej. Ok. 
godz. 17, czyli 3 godziny po 
starcie w Chojnowie, zawodnicy 
po raz pierwszy przejechali przez 
złotoryjski Rynek. Pół godziny 
później pojawili się tam ponow-
nie, na lotnej premii. Ponad 120 
kolarzy mogli także obserwować 
mieszkańcy Jerzmanic-Zdroju, 
gdzie najlepsi walczyli o premie 
górskie.

   Po 4 godzinach, 31 minutach i 
43 sekundach jako pierwszy do 
mety w Rynku dojechał Oleksandr 

Polivoda z Ukrainy. Jak na etap 
książęcy przystało, gości witały 
niewiasty w średniowiecznych 

strojach, a o dobre samopoczucie 
zawodników i kibiców zadbała 
złotoryjska orkiestra dęta.

   Kolarzy dekorował m.in. bur-
mistrz Robert Pawłowski.

(ms)

Złotoryjska orkiestra górnicza umilała widzom czas w oczekiwaniu na kolarzy Dekoracja najlepszych

Zwycięzca pierwszego etapu Oleksandr Polivoda

Spokojny przejazd ulicą Basztową

Motocykl policyjny zwiastujący 
przyjazd pierwszych kolarzy na 
metę 

Dziewczęta w średniowiecznych strojach


